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Gondolatok a helyzetről 
és Becsről.

'tíiriiis Srk

(Mr.) Az utóbbi hónapok történetében sok 
tanúság rejlik. A többek között az, hogv Magyar- 
ország miniszterelnökének lenni nem mindig 
rózsás állapot. Nem különösen akkor, ha az 
illető nem a kormányhatalomnak mindenáron, 
meg erőszak s a korrupció felhasználásával való 
megtartását tűzte ki célul, hanem a tisztességes, 
becsületes kormányzást, s a nemzet anyagi és 
szellemi erejének fejlesztését. Tisza Kálmán 
tizenöt esztendeig volt miniszterelnök s ural­
kodott erőszakkal, korrupcióval s mindezt el­
nézlek neki, mert Bées felé telt szolgálatokat. 
Széli Kálmán alig ül néhány esztendeje a minisz­
terelnöki hatalomban s a jog, törvény és igazság 
n- ■ ében kormányozva mindenkor, nemzetének 
kulturális és gazdasági előnyöket igyekezett még 
Ausztriával szemben is biztosítani. És ép ezért 
h aladják itthon azok. akik a régi kormányzati 
korrup •’óból koncot kaptak -• most a tisztes itra- 
om alatt altól elestek. Azok a fötisztviselök, fő­

ispánul. akik a korrupció nagymérvű, egész vidé­
kek: t, egész társadalmi osztályokat megrontó 
terjcszlé-e miatt hivatalaikból clcsapattak. Végül 
azok. akik Bées felé nyújtogatják karjaikat a 
a hatalom elnyeréséért, hogy azután ne a nem­
zeti»!.. hanem Ausztriának tegyenek szolgálato­
kat. tizek és szövetségeseik itthon vakandok 
módjára akarják megásni mielőbb a sírját Széli 
Kálmán miniszterelnökségének.

Anido Széli Kálmán miniszterelnökségének 
Becsben, közel a magassághoz is vannak szép 
cím mai ellenségei. Ezek egyike most röpiratban 

sorolja föl Széli Kálmán miniszterelnök «bű­
neit», amiért «muszáj neki mennie, még pedig 
sürgősen» a hatalom polcáról. Lássuk ezeket a 
bűnöket. Az egyik az, hogy Széli Kálmán tiszta 
választásokat csinált s bevitte gróf Apponyit és 
társait a kormányzatba. A boldogult Horánszkyt 
miniszterré, Gulner Gyulát a belügyi korrupció 
kiirtására államtitkárrá neveztette ki. A másik 
az, hogy az egyes törvényjavaslatok beterjeszté­
sénél az ellenzéknek is kikérte véleményét. 
A harmadik az, hogy a hadügyminiszter által 
elsősorban előterjesztett s Széli Kálmán miniszter- 
elnök álfal is az országra károsnak tartott katonai 
javaslatokat visszavonatta. íme ezek bécsi szem­
pontból Széli Kálmán «bűnei», melyek magyar 
nemzeti szempontból kell, hogy legnagyobb eré­
nyei legyenek egy kormányelnöknek. Valóban a 
legnagyobb felháborodás kell, hogy feltámadjon 
bennünk azon az osztrák impertinoncián, mely 
nyíltan merészeli hirdetni, hogy a «monarkia» 
előnyére szolgál, Iia Magyarország kormányzata 
az erőszakosság, a korrupció fertőjében úszkál.

Ls miért lehetséges mindez V Azért, mert a 
való;ágban nincsenek meg nemzeti önállóságunk

feltételei. Itt minden miniszterelnök két malomkő 
közé kerül. A becsi udvari akarat és a magyar 
nemzeti akarat malomköve közé. Ez pedig 
nem cgv akarat, sőt igen gyakran egy­
mással ellenkező, mint arról a história telt 
nem egyszer tanúságot. Ha a miniszterelnöki 
hatalom a bécsi akaratnak szolgál és nem a 
nemzetének, akkor biztosíthatja hosszú uralmát 
— mint azt az osztrák röpirat inja — még kor­
rupcióval. még véres választásokkal is. Ha azon­
ban a miniszterelnök hazájának érdekeit szol­
szolgálja, akkor esetleg az a másik ellentétes 
akarat malomkövével reáueheziil és össze­
zúzza. Így van ez már régi idő óta s ez nem­
zetünknél; nagy szerencsétlensége.

Igv van ez rég idő óta s hogy jól van-e, most 
már arról gondolkodni kezdenek. Még oly kö­
rökben is, melyben eddig az Ausztriával való 
reál un if't, az állami egyezséget megbonthntat- 
lannak tartották, hirdetvén a pragmatika szank­
ciót az 1723: L, II. és (111.) törvénycikket és az 
1807: XII. törvénycikket s ezzel a közös had­
ügyi és külügyi szervezetet — mindörökké meg­
dönthetien alaptörvénynek. A tapasztalat azoban 
azt mutatja most is, hogy nincs olyan emberi 
alkotás, melyet a múló időknek emésztő ereje ki 
ne kezdene.

Bécsi kezek a részesek abban, hogy fölköllöl- 
V'k ezeket a gondolatokat még olyan rétegekben 
is, ahol eddig az időről-időre való gazdasági ki­
egyezés fentartását is Ausztriával elkerülhetetlen­
nek s javunkra szolgálónak mondották. Most már 
sokan vannak, akik úgy gondolkoznak a függet­
lenségi párt táborán kívül is: hát nem tudnánk 
mi gazdaságilag Ausztria nélkül megélni, csupán 
oly szerződési viszonyra lépve vele, mint más 
külföldi állammal ? Hiszen a mai körülmények 
között még tulajdonképeni alkotmányos parla­
mentarizmusunk sincs, mert olt az történik, amit 
Bécsben elhatároznak. A katonai javaslatok is 
Becsből jöttek, bár Szeli Kálmán miniszterelnök 
a miniszteri felelősség elvénél fogva hirdeti, hogy 
azok az ö akaratából tétették 1c a Ház asztalára, j 
Ma megvan fenkölt lelkű, alkotmányos királyunk, 
aki azt nevezi ki miniszterelnökévé, aki a nép- j 
képviseleti többség bizalmát is bírja. De ki mondja j 
meg, hogy nem jöhet-e uralkodó, aki olyan I 
miniszterelnököt nevez ki, aki a nemzetnek nem 
kell, a népképviseleti többségnek nem kell s az­
zal a Becsből is tápolt korrupcióval mégis csinál 
magának majd egy olyan többséget, molylyul 
kizárólag csak Becsnek szolgál, nem törődve 
azzal, hogy itt kopárokká lesznek a Kárpátok, 
liomoklengerré szárad az Alföld s aki ma még 
milliomos, koldussá lesz az a magyar is.

Ausztriából csóvákat nyújtogatnak felénk, hogy 
itt pusztító lángokat ébreszszenek. Vigyázzanak, 
hogy ezekből a lángokból no náluk csapjon ki a 
üiz, melynek fényénél mi majd fölépítjük a vám­
sorompókat. Amelynek melegénél leég a magyar

fiukról a sárgazsinóros nadrág, a lobogójuk 
magyar nemzeti szintivé válik, elfelejtik a német 
vezényszót, mert kiragyog abból a fényből az a 
szó is, amitől a vonagló Ausztria kiszenved: 
A personalunió.

Budapest, április 29.
A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor 

tart ülést, melynek napirendjére van tiizve : 
névszerinti szavazás a kultuszminiszter mai vá­
lasza fölött; az indemnitási javaslat; Fejórváry 
honvédelmi miniszter válasza Várady Károly in­
terpellációjára. Az i n d emui tv-j avas! áthoz fel van­
nak iratkozva: Hath Endre, Gál Sándor, Mala- 
tinszky György, Eötvös Károly.

—
Láng Lajos kereskedelmi miniszter — mint 

értesülünk — a képviselőház holnapi ülésén 
felszólal az indemniti-javaslatnál.

A katonai javaslatok ellen. Gyöngyös és 
Ráckeve környékéről két nagyobb küldöttség jött föl 
ma a képviselőházba, hogy a katonai javaslatok 
elleni kérvényét Apponvinak átadja. A gyöngyösie­
ket Visontai Soma vezette gipponyi e'é. akinek 
szónok rövid szavakkal átnyújtotta kerülete kérvé­
nyét. A pponyi válaszában hangsúlyozta, hogy a nép­
képviselet döntése az egyedül alkotmányos és azt 
várják be nyugodtan és türelemmel. —A ráckeveiek 
2000 tagú küldöttségét Hegedűs Károly képviselő 
vezette s beszédeken kérte a házelnököt, hogy a nép­
akarat ez impozáns megnyilatkozását juttassa a Ház 
tudomására. Apponyi válaszában a ráckeveieket tü­
relemre intette. Általános megbotránkozást kelteit 
még az ellenzéki képviselők között is, hogy a rácke­
veiek fogadása alatt a küldöttség rezes bandái a 
Ház előtt folyton recsegtek, melyet, az összegyűjtött 
utcagyerekek pokoli zsivaja kisért. A rengeteg lárma 
felhallatszott a fogadóterembe is, ahol talán éppen 
ezért Apponyi a tőle megszokott előzékenység helyett 
meglehetős hidegen fogadta a ráckeveieket.

Csongrád kérelme. A képviselőválasztási jogától 
megfosztott Csongrád község közgyűlése elhatározta, 
hogy miután kőpvisclőküldósi jogától erre a ciklusra 
megfosztatott, kérni fogja, hogy a képviselőház azokat 
a napidijakat, amelyek Csongrád kerület részéről fön- 
maradnak, adja át Csőn érádnak. A község ez össze­
get valamely jótékony alapítvány céljaira tőkésítene. 
A kérvényt tegnap nyújtotta át Szivük Imre ország- 
gyűlési képviselő a Ház elnökének.

Harc az indemnitás ellen.
— A képviselöhá: ülése. —

Budapest, április 2.9.
A képviselöház mai ülésé szintén nagy jelen­

tőségű volt. Ma szólalt fel ugyanis Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter, akinek a be­
széde iránt úgy a politikai világban, mint a tár­
sadalom részéről óriási érdeklődés nyilatko­
zott meg.

Darányi Ignác felszólalása előtt Bizony Ákos, 
a függetlenségi padok soraiból mondta el né­
zeteit az indemniti javaslat, kapcsán, a mai hely­
zetről. Beszédje alatt hosszú ideig foglalkozott 
az 1867 : XII. törvény nyel, melynek nem a vég­
rehajtását, hanem a megváltoztatását kívánja.

Amint Bizony Ákos befejezte beszédét, gróf 
Apponyi Albert erős hangja jelentette, hogy:

— A földművelésügyi miniszter óhajt be­
szélni.
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Ezalatt folyton csilingellek az elnöki emel­
vény villamos csengői s a t. Húz egyszerre né­
pes lelt, a képviselők a szorongásig megtöltötték 
a padokat.

Darányi Ignác miniszter előre kijelentette, 
hogy nem kíván az egyes szónokok beszédjeivel 
tofflalkozni. azt megtette már a miniszterelnök 
tegnapelőtti beszédében, pusztán azt óhajtja el­
mondani, ami o komoly pillanatban a szivén 
fekszik. Azután elmondta, hogy az ellenzék mai 
viselkedésével mily nagyfontosságu ügyek elinté­
zését gátolja meg. Elintézésre vár a munkások 
helyzetének a javítása, a Zemplén és I gocsa 
megyék fclsegitéséről szóló javaslat, a székely 
akció fejlesztése, városok építkezése és felszere­
lése, de különösen egy javaslat, a kiegyezési ja­
vaslat, amely Magyarország gyökere.

Az ellenzék ezek felsorolása kapcsán folyto­
nosan közbekiáltotta :

— Tárgyaljuk le!
— Azokat szívesen tárgyaljuk, csak vonják 

vissza a katonai javaslatokat.
Darányi Ignác folytatva a nagy érdeklődés­

sel hallgatott beszédét, kijelentette, hogyha eze­
ket a javaslatokat le nem tárgyalják, ezer meg 
ezer ember esik cl a kenyerétől.

Beszédje végén lelkes szavakban emlékezett 
meg a dinasztiáról, amely iránt nem elég a 
királyhüség, hanem arra kell törekedni, hogy a 
külföld is tudja meg, mily mély a magyar dinam­
ikus érzése.

Beszédjének a befejező szavai után orkán- 
szerii éljenzés és taps hangzott fel a sűrű jobb­
oldalról s Széli Kálmán volt az első. aki a nagy­
számú üdvözlök között sietett üdvözölni Darányi 
minisztert beszédjéért.

A nagyhatású beszéd után giúf Apponyi el­
nök szünetet adott a Háznak.

Szünet után Wlassies Gyula közoktatásügyi 
miniszter Papp Zoltán, Plósz Sándor igaz- ; 
ságügyminiszter pedig Schmidt Károly inlerpel- : 
láeióira válaszoltak.

Ezzel az ülés aztán véget is ért.
Részletes tudósításunk a következő:
Elnök: gróf Appnnyi Albert.
Jegyzők: Szol a Pál", Dzdorils György, hndrey 

Gyula.
Elnök megnyitja az ülést s a múlt ülés jegyző­

könyvének hiieícsitése után előterjeszti az irományo­
kat. S azután rátértek a napirendre.

Simone.
— .4 Marpjarsáy tárcája. —

Itta: A. Eoguenant.
Az asztal körül vidám művészek, zenészek, 

énekesek ültek. Azzal a rugalmassággal, melv- 
lyel az ebédutáni társalgás egyik tárgyról a má- 
s'kra szűkei, a legutóbbi kivégzés témájáról egy­
szerre a szinésziskola vizsgájára ugrottak át. 
Ah-hányán jóízű adomákkal fűszereztek a társal­
gást. Csupán Brice Kraeba, a nagy zencköltö 
hallgatott mélyen, holott a beszélgetés és vitat­
kozás egyre éíénkebb lett. Kezét fejére hajtva, 
elgondolkodott és nem törődött senkivel, amire 
a művész társaság heti összejöveteleinek bizal­
mas baráti volta feljogosította.

Marios Véldon, a szerelmes író egv csípős, 
paradoxális megjegyzést tett, amire általános 
nevetés keletkezett. A megjegyzés nyomán vi­
dám vitatkozás keletkezett.

Brice, aki megmaradt gondolkozó, elmélázó 
tartásában, egyszerre megszólalt:

— Akartok cgv kis történetet hallani a szi- 
nészvizsgálatokró!'? — Es anélkül, hogy megvárta 
volna a bátorítást, bár ez meg lett volna, nyom­
ban rákezdte:

— Az én történetem immár huszonötéves. 
de szereplői még nem felejtették el egyetlen 
részletét sem.

— Halljuk, halljuk! — kiáltották most már 
mind.

— Huszonöt éve ... A pályaházba megérke­
zel t a fontainebleaui vonat. A pályaház üveg- 
boltja alatt az utasok lármája nagy hangzavarba 
olvadt össze. Az egyik kocsiért, szolgáért kiabált, 
a másik könyökével utat nyitott magának a pá- 
í isink tömegén, amely elzárta ogy napfényes 
augusztusi délután perspektíváját.

o

Az indenmitás.
Bizony Ákos: Az indemnili bizalmi kérdés lévén, 

ezért sem szóló, sem pártja nem szavazza meg, mert 
nem viseltetnek bizalommal a kormány iránt. A bi­
zalmatlanságot most lényegesen növelte a katonai 
kérdés. A kormány nagy gondatlanságot és az előre­
látás bámulatos hiányát mutatta. Tudhatta előre, 
],nmr a terhes katonai javaslatokat hosszú, elkesere­
dett! késhegyig menő harc nélkül át nem viheti. (He­
lyeslés a szélsfibaloldalon.)

Nessi Pál: Tiszta dolog.
Bizony Ákos : A miniszterelnök azt mondta, hogy 

a mai helyzet következményeiért a felelősség Len­
tiünket illet.

Kubik Béla: Persze, mi intézzük Mogyarorszag 
sorsát, nem 6.

Egry Béla: Bóes intézi.
Bizony Ákos: A felelősség csakis a kormányé, 

amely nem fogadta cl az általunk épített aranyhidat. 
Hz az érthetetlen makacsság már nem hiba, hanem 
bűn. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldnlon.)

Kubik Béla:" Halljuk! Így nem leltet tanácskozni. 
(Élénk ellenmondások a jobboldalon.)

PolónyiGéza: Bezzeg a Gottcrhaltét csendben 
hallgatnák. (Zaj a jobboldalon.)

Elnök csendet kér a Ház minden oldalán.
Bizony Ákos: A kormány azzal, menti magát, 

hogy azért nem veszi le a katonai javaslatokat a 
napirendről, mert ezek is sürgősek és időhöz van­
nak kötve. Ez nem áll, mert csak a sorozás van 
időhöz kötve, de nem az ujoncenielés.

Azt kérdi a miniszterelnöktől, hogy fog kigázolni 
ebből a helyzetből, amíg a katonai javaslatokat 
vissza nem vonja? Ha az ex-lex bekövetkezik, meg­
akad az állam gépezete. Nem ujoncozhatunk. N agy 
haza eresztik a legénységet októberben s akkor csor­
bát szenved n hadsereg barcképességc, vagy de­
cemberig benntartják.

Báréi Fejérváry Géza: Benn is tartom.
Bizony Ákos: A legénységet.
Molnár Jenő: Törvénytelenül.
Báró Fejérváry Géza: Nem áll! törvény van arra,
Benedek János: Azokat ugyan ott nem tartják.
Báró Fejérváry Géza: Be bizony ott tartjuk.
Leszkay Gyula: Elszöknek, ha nen: engedik.
Nessi Pál: Felrobbantjuk a kaszárnyákul.
Bizony Ákos: A kormánynak lanusi'.ott cip'm a 

éppen nem vezet a kibontakozásra. Mi-rt ragaszko­
dik görcsösen a hatalomhoz, miért neru nd helyet 
egy másiknak, mely uj érát hozna, hogy kibontakoz­
hassunk. Miért nem veszik le a katonai javaslatokat 
a napirendről, hiszen láthatják, hogy nemcsak az 
ellenzék, hanem az egész nemzet követeli azt. te­
gyék a kezüket a szivükre . . .

Rákosi Viktor: Ha volna szivük.

Egy gyászruhás nö egy fiatul szőke, szintén 
vörüshaju ifjú leány kíséretével alig tudott uí- 
iömi a tömegen. A fiatal leánynak, bár szegé­
nyes fekete ruhája volt, a mozdulatai művelt­
ségre, kiválóságra mutattak. Lassú lépésekkel 
hagyták el a pályaházat. Mikor a rue de Lyonba 
jutottak, a fiatal leány kísérőjéhez fordult és el­
pirulva igv szólt:

— Talán nagyon követelőző vagyok, de olyan 
boldog volnék, ha teljesítenéd kérésemet.

-— Komolyan kéred, édes Simoneom ? — 
mondta az idősebbik hölgy és szomorú mosoly 
jelent meg az arcán, melyen meglátszott, hogy 
sokat sirt. — Olyan szerencsés napunk volt ma, 
hogy azt akarom, mindvégig boldog legyen rád­
nézve és mielőtt, meghallgatnálak, máris bele­
egyezésemet adom.

— Éds anyám — szólt Simoné — ma c.Me 
vendéglőben szeretnék enni, hová derék em­
berek járnak. Persze nem valami drága ven­
déglőben.

Es pajkosan átkarolta édes anyját és magá­
hoz szorította. A hölgyek körülnéztek és végre 
egy kis tiszta korcsma felé indultak. A kis ven­
déglőben egy eléggé fehér térítőn egyszerű, de 
tisztán csillogó poharak voltak és mintegy be­
tessékelték a vendéget. A párisi vendéglősök 
ebben mesterek.

Mikor Simone leült az anyjával az egyik asz­
talhoz és képzelöereje kielégítésre talált, való­
ságos ünnepi áhitat szállta meg ... A szegény 
leány! Hat év óta árván, alvja nélkül annyira 
megszokta odahaza középszerű környezetét, 
hogy tetszett, Ízlett neki minden. Sokat szalad­
gált az erdőben és utána olyan mohón, jó ét- 
vágygyal evett, hogy anyjának örömében künybe 
lábadt a szeme.

Az anya ogy katonatisztnek volt az özvegye. 
Férje n pnükaoi csatában esett el és a/Afa

Bizony Ákos:... és mondják meg őszintén, 
kaptak-e felhatalmazást választóiktól arra, hogy 
emeljék a katonai terheket.

Nessi Pál: Dehogy kaptak.
Bizony Ákos: Foglalkozik aztán n hadsereg kö­

zösségének a kérdésével. Bizonyítja, hogy törvény 
szerint csak a hadügyi költség közös, de nem a 
hadsereg. Ma nincs sem közös, sem alkotmányos 
hadsereg, hanem van egy osztrák császári hadsereg. 
Szóló, nem mint elvlársai, az 1807 : MI. évi törvény 
végrehajtását kívánja, hanem annak megváltoztatá­
sát akarja. Végül kijelenti hogy Kossuth Ferenc 
határozati javaslatát" fogadja cl. (Zajos helyeslés a 
szélsőbalon.)

Darányi Ignác földmivelésiigyi miniszter szerint a 
miniszterelnök tcgnapcíőlti beszédéhez hozzátenni 
semmit sem kiván, de ebben a komoly pillanatban 
mégis el akarja mondani azt, ami a szivén van. A 
földmivelésiigyi kormány minden alkotásra képtelen 
az obstrukció'miatt; itt volna a gazdasági munkás- 
ügy . . . E elolvassa a földmivelésiigyi küllségveté 
cg ve s tételeit, mire a szélsőbal nagy zajjal fölkiált 
minden tételnél. A szélsőbal egyre helyesel, a jobb­
oldal pedig egyre zug, hogy:

— Halljuk! Halljuk!
Darányi Ignác arra hivatkozik, hogy a kisemberek 

sorsún akar segíteni legelső sorban.
Ivánka Oszkár a szélsőbaloldal felé kiált:
— Ez a miniszter huzza ki alólatok a gyékényt!
Darányi Ignác : Készen vau a telepítés és parcel­

lázás rendezésének terve a határszéleken, de nem 
lehet elintézni az obstrukció miatt. Amit. a kor­
mány az ISilt). törvénycikkben megígért, azt a 
kiegyezésben és a vámtarifában meg is való- 
lósit'olta. Megkapták a vámtarifát, ninil Bánffy és 
lfadeni meg nem csinált. Kivitelünk Tő százaléka 
azokba nz országokba jut, amelyekkel a kötött keres­
kedelmi szerződéseink az idén járnak le. Azok az 
államok már minden más országgal tárgyalják az uj 
kereskedelmi szerződést csak Ausztriával és Magyar 
országgal nem. Olaszországnak fölmondottuk a keres­
kedelmi szerződést a borvámklauzula és egyéb kom­
plikációk miatt. S most nem bírjuk megkezdeni atár- 
gyalást Olaszországgal. Ki áll érte jót, hogy it 
többi államok is nem mondják-o fid a szerződésü­
kéi ? Az a veszedelem fenyeget bennünket, hogy 
nmn tudunk majd szerződéseket kötni. (Zajongás.)

Darányi Ignác: Az ország legelső érdeke: anyagi 
és gazdasági helyzetének javítása. (Taps a szélső- 
baloldalon.) Egy gazdag nemzet a jogait önkenti - 
lenül is fejleszti és gyarapítja. A magyar főidben 
nnnvi kihasználatlan erő van, a magyar népben 
anrivi tehetség van, amely most nem érvényesül­
het . . . (Taps a szélsőbaloldalon.)

leányával a kis nyugdíjból éltek, amit az állam 
adott neki. A nagy csapás, mely férjétől meg­
fosztotta, egy megvalósult szerelmi álmot szakí­
tott félbe. A szegény asszony kétségbeesésében 
talán a halálba menekült volna, ha Simoné kis 
keze nem tartotta volna vissza a tátongó ör­
vénytől. Leányáért kezdett újra élni, visszanyerte 
bátorságát és bár feledni nem tudott, kettőjük 
zavartalan együttese boldogságfélével töltötte el. 
Gyakran mondogatta leányának:

— Ha te nem vagy, örömest meghaltam volna.
de te olyan jó vagy! Tizenhat éves tettél már 
lelkem és még nem okoztál nekem pillanatnyi 
bánatot sem.

Ez e«ak az anya túlzása volt, meri Simone 
sok gonddal terhes éjszakát okozott anyját u! . 
Ellenállhatatlan művészi hivatást érzett maxi­
ban. Anyja csak hosszas habozás, megfontolás 
után engedett leányának és Simoné belépett rvy 
párisi szinésziskolába. Csodálatos hangjáv, . 
munkakod vével csakhamar feltűnést keltett a 
konzervatóriumban.

— Művésznő leszek, anyám, nagy művésznő! 
Érzem, tudom!

A leányka igazat mondott, mert istenadta 
nagy tehetség volt benne. Nemsokára elérke­
zett a vizsgálat napja.

Simoné anyja, mint értelmes asszony, nem 
i-ngodte meg a leányának, hogy iz.-ntottau tolls • 
el az előtte való napot és talán még virra-z- 
sznn is a vizsgálat el"t(.

— Leányom, — mond fa — mi kimegyünk 
egy napra falura. Megfőzöd«:: napfényben é- 
biztosságot, nyugalmat, örömet fog neked 
okozni, amire szüksége van annak, aki győzni 
akar.

! Falun töltötték az < ■ napul «'• reggel-
j tül estig sziklák, tölgyfák közt barangollak. A t 
* anya, hogy leányát ■ . *•, - a, megtalál’.;.
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Fönnállások n szélsőbaloldalon : Úgy van! ügy 

van! Ausztria miatt!
Polcnyi Góza feláll. (Óriási zaj.)
Fölkiáltások n balközépen: Rendre! Rendre! 

(Folytonos zaj.)
Darányi Ignác; Az exlex-szel az állam gépezetét 

akarják megállítani; de ha az állam nem fizetné 
május elsején a hitelezőit, akkor eldőlne a helyzet 
negyvennyolc óra alatt, de nem ami, hanem az 
önök rovására. A miniszterelnöknek az ellenzék 
iránt való lojalitása talán meghaladta a szükséges 
mértéket. A kormány a törvénynek nemcsak betűit, 
hanem szellemét is teljesitelte.

Fölkiáltások a szélsőbaloldalon : Fz kötelesség ! 
Nem privátszivessőg!

Darányi Ignác; Önök mégis a betűkbe és a for­
mákba kapaszkodnak, hogy a többség akaratának meg­
nyilatkozását megakadályozhassák. Fz nem lojalitás. A 
házszabályok nem arra valók, hogy a kisebbséget 
erős zakosan el hallgattat ni ne lehessen, s az ellenzék 
most a házszabályokkal a többséget akarja elhall- 
gattatni.

Fölkláltás a szélsőbaloldalon : Az abszolutizmus 
első minisztere!

Darányi Ignác: Az ellenzők eljárása nem igazol­
hatók A gvöngcség és széthúzás nyilatkozik meg itt, 
mikor a legnagyobb erőre van szükségünk. Talán 
nagy gazdasági megpróbáltatásra van szusége e 
nemzetnek, hogy megértsük egymást és megtanuljunk 
dolgozni.

Ivánka Oszkár: Azok könnyen beszélnek, ülőknek 
n'cs mit veszíteni.

Darányi Ignác: A politikai érettség!
Fölkiáitás a szélsőbaloldalou: A jól hajló gerinc!
Darányi Ignác: A koronáról a képviselőházban 

újabban oly nyilatkozatokat hallottunk, melyek itt 
nem voltak szokásosak. Figyelmezteti a Házat arra. 
hogy mit mondott a király előtt Szilágyi Dezső, mi­
kor a millennáris ünnepen az országgyűlés elé 
járult.

Folkiáltások a szélsőbaloldalon: Akkor so jött 
!o a király! Lenézett bennünket!
Darányi Ignác: Méltó beszéd volt az ehhez a
, izeihez, mely annyi dicsőséget nrafott és annvi- 
r forgott veszedelemben.

Barabás Béla: De nem a dinasztia mentette meg, 
a dinasztia csak akasztatott!

Darányi Ignác: Szilágyi Dezső azt mondotta, 
’ yy (1 nemzet minden rétegében minden időkre

■>iő hagyomány a királyhoz való hűség. Fzt azért 
mondotta Szilágyi Dezső, hogy a nemzet soha el ne 
'elejtse. ÍElienzés a balközépen és az egész jobb­
oldalon.)

újra azt a pajkoskodó, fiatal hangot, amely sóim 
nem véez ki az anyák szivéből.

*
\ kirándulás után betértek Simoné kíván­

ságára a kis korcsmába. Már távozni akartak, 
amikor cgv vak ifjú, akit egy még fiatalabb 
leányka kisért, megállt az asztalok előtt Mog- 
liilnügette a hegedűjét, a vonóját a négy hurrá 
ifi sztelto es csodálatos ügyességgel elkezdte 
. dszani Schumann Magasan szárnyaló meló­
diáját, a Paradicsom és a Périk ciruü szerze­
ményét.

Simoné mindjárt az első hangok hallatára 
visszaült a helyére. A vak ifjú szomorú cs el- 
csufitott arcán alig lalszottt egy ép vonás. Bá- 
ránvhimlő őklelenitetto el szánalmas arcát, 
melybe a fekete himlő is belcszántotta mély 
barázdáit. A szem, melynek fényét a betegség 
kioltotta, nem tudott többé felragyogni a zene 
hangjaira. A hegedű elhallgatott. Simone a vak 
zenészhez közelebb lépett.

— Köszönöm, barátom — szólt — ön mű­
vi z. Holnap kérdezősködjék a Ponservatorium- 
bnn Simoné Marsai felöl.

fis diszkréten a vak ifjú kezébe egy kis 
aranypénzt csúsztatott, amely egész vagyo­
nuk volt.

*
— Nemde, jó talizmán voll az a kis arany- 

I nz — fejezte he Bricet az elbeszélését és a 
kis arany-tallérra mutatott, mely órája láncán 
lúggötl. Ragyavert szellemes arcát, melyen a 
kialudt szem nem vetett fényt többé a magas 
homlokra, egy pillanatra felfedte. Valaki fclzo- 
kogolt. Simone Marsai volt. a nagy, világszerte 
hires énekesnő, aki megindultan állt fel a hc- 
1 yéröl, odament Brioehez, átkarolta zseniális fe­
jét és két csókot nyomott barátja homlokára.
. r mc pedig megtelt könynyel.

Szünet után.
Elnök újra megnyitja az ülést.
Maróthy László beterjeszti a mentelmi bizottság 

jelentését és a különvéleményt Györffy Gyula kép­
viselő mentelmi ügyéről.

Elnök indítványozza a Háznak, hogy a mentelmi 
ügyet, a többi mentelmi ügygyei május 7-én tárgyalja 
a Ház.

A í f- n " in.lllrinrl z-.T Cr* rr n rí I m ww mumuiji euyjjimiHi

.1 (í oller halte.
V/lassics Gyula közoktatásügyi miniszter válaszol 

Papp Zoltán interpellációjára, melyet azért terjesztett 
hozzá, mert egyes iskolákban énekeltetik a Gotter- 
hnltet. A miniszter azt válaszolja, hogy csak egyes 
felekezeti iskolákban énekeltetik a Gotterhaltet. így 
az erdélyi cv. ref. iskolában, de magyar szöveggel. 
A magyar szöveget, mely a magyar ' királyról szól, 
felöl vasa. Bemutat egy másik énekes könyvet, melyet 
katholikus iskolában használnak, szintén megegyezik 
a dal az előbbivel. Ezek a dolgok a magvar közjog 
és a magyar alkotmányosság szempontjából nem ki­
fogásolhatók. Neki kötelessége őrködni az alkotmá­
nyossá:: és a magyar közjog felett. Itt nincs szükség 
intézkedésre s nem is fog intézkedni. Máskülönben 
osztozik mindenben a miniszterelnöknek e tárgyban 
mondott beszédjével. (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Pap Zoltán: Nem törődik a szöveggel, hanem a 
dallammal, mert az a Gotteihalle dallama. Nem veszi 
tudomásul a miniszter válaszát. (Él jenzés a karzaton.)

Elnök figyelmezteti a karzatot, hogy nem szabad 
tetszést nyílvánítani, mert másként kiüríti.

Rátkay László: Pedig ez a nemzet.
Elnök: Húsz képviselő névszerinti szavazást kért, 

azt holnapra tűzi ki napirendre. Következik az igaz- 
ságügyminiszter válasza Schmidt Károly interpellá­
ciójára.

Felkiáltások balról: Holnap! (Nagy zaj.)
Horváth Gyula: Holnap válaszoljon. (Folytontartó 

zaj.)
Bogyay Máté jobbfelől: Fogja be a száját. (Nagy 

lárma a szélsőbalon.)
Horváth Gyula: Ki fogja be a száját?
Molnár Jenő: Ne személyeskedjenek. (Tartós zaj.)
Elnök Rogvay Mátét rendreutasitja.
Plósz Sándor igazságügyminiszter válaszol Schmidt 

Károly interpellációjára az osztrák bíróságoknak a 
magyar honosok törvényes házasságánál követett íté­
letei tárgyában. Több vegyes házassági esetet sorol 
föl magyar honosok között. Az osztrák bíróságok 
csak annyi jogot gyakorolnak a magyar honosok há­
zassága ügyében, mint amennyit a mi bíróságaink 
más külföldi honosok házasságai ügyében. Nincs 
joga beleavatkozni az osztrák bíróságok Ítélteibe, 
mint a magyar bíróságok ítéleteibe való avatkozást 
sem engedné meg az osztrákoknak. Igazat ad az 
inlerpellálónak, hogy visszás az az állapot, amely az 
ily magyar honos külföldön kötött vegyes házassá­
gából származik, de már törvény utján intézkedések 
tétettek és legközelebb a Ház elé is terjeszti 
azokat.

Schmidt Karoly : Ürömmel hallja, hogy a minisz­
ter törvényhozási utón fog intézkedni c visszás álla­
potok megszüntetése iránt és ezért a választ tudo­
másul veszi.

Elnök: Miután az interpelláló képviselő ur a 
választ tudomásul veszi, azt hiszi, hogy igy a Ház 
is tudomásul veszi.

A Ház tudomásul veszi a választ.
Elnök megállapítja a holnapi ülés napirendjét, az 

ülést bezárja.
Az ülés 2 óra 10 perckor végződik.

TÁVIRATOK.
Forrongás a Balkánon.

Konstantinápoly, ápr. 20. A porta kijelenti, hogy 
az ípekben tartózkodó ulema-bizottságtól, mint Omer 
Rusdi basa marsaiból kedvező jelentéseket kapott. 
Mind a két akció remélni engedi, hogy az összes 
albánok teljesen le fognak mondani a rclormok 
ellenzéséről és hogy Vszkfib-vilajctben mielőbb beáll 
a teljes megnyugvás. Török körökben hire jár, hogy 
az albánok megnyugvása csak annak következtében 
kezd heállani, hogy koncessziókat tesznek nekik és 
bizonyos speciális reformokat hoznak be.

Konstantinápoly, április 29. A legulúbbi két 
összeütközés a bandákkal Junusnál a jovói já­
rásban és Gsagnránal a petriesi járásban történt 
Az előbbi összeütközésnél a banda négy halottat 
és négy sebesültet veszteit, az utóbbinál 14 ha­
lottat és számos sebesültet. A törökök vesztesége 
csekély volt.

VIDÉKI KÖZÉLET.
(Jegyzők értekezlete.) A torontálmegyei jegyző- 

egyesület vasárnap tartotta Narjij-Becskerel:en érte­
kezletét, amelyen az egész megye jegyzői kr/ra részt- 
vett. Az értekezlet elnökévé Viheti] Gézát, választot­
ták meg, aki utalt a jegyzői kar súlyos helyzetére 
n kifejtette, hogy a jegyzőkre háramló nagy munka- 
halmazzal sehogy sincs arányban a fizetés. A jegvzők 
fixumát legalább 2400 koronában kellene megállapí­
tani. A belügyminiszter állal kiadott uj díjszabás 
nem minden tekintetben felel -meg a jegyzők óhajtá­
sainak, de kőszönetüket kell hogv kifejezzék a bel­
ügyminiszternek, hogy módot .adott a díjszabás meg­
vitatására és óhajtásaik kifejezésére. Orsó Gáspár 
azt. indítványozza, hogy ahol megrövidülést szenved 
a jegyző az uj díjszabással, ott a község vagy fize­
tési, vagy személyi pótlékkal kárpótolja. Azután 
Szilárjiji Albert előadásában áttértek a belügyminisz­
ter .által megállapított dijszabástervozet tárgyalására, 
melyet több pontjában kiiqazitandónak mondott az 
értekezlet.

NAPIHIREK.
Edvárd király Rómában.

Budapest, ápr. 29.
Ünnepi díszben úszik egész Róma Edvárd angol 

király látogatása alkalmából, aki eljött ködös honá­
ból, hogy testvéri csókját és ölelését hozza Viktor 
Emánuel olasz királynak. Edvárd király — mint 
Rómából táviratozzák, ma délután fog a Kvirinálbóla 
Vatikánba hajtatni a pápa látogatására. A kiráiv, 
tekintettel a komplikált helyzetre, fölmentette Ram- 
pollát a látogatás visszaadásától, a pápa pedig elha­
tározta, hogy rendkívüli követséget fog Londonba 
küldeni a látogatás viszonzásául. A király délelőtt 
Pedotti tábornok és Todin őrnagy kíséretében a 
Panteonba hajtatott, ahol koszorút tett le Viktor 
Emánuel és Umberto király koporsójára. A király 
azután hosszú sótakocsizást tett a városban és reg­
gelre visszatért a Kvirinálba. Az angol király az 
egész utón a legélénkebb ováció tárgya volt a lakos­
ság részéről.

Folytatólag jelentik Rámából: Este a király tisz. 
teleiére a város díszelőadást rendezett a gyönyörűen 
díszített Argentinus-szinházban. Előadták Verdi Rígo- 
lettó ját és a Japán cimü balettet. Az előadáson jelen­
voltak a miniszterek, a diplomáciai kar, a két kamara 
elnökei, a szenátorok és képviselők, a legfőbb udvari 
méltóságok, a római főnemessé" képviselője, számos 
tiszt és községtanácsos. Midőn a két király, Helena 
királyné és a királyi hercegek megjelentek az udvari 
páholyban, a zenekar az angol és az olasz himnuszt 
játszotta, amelyeket a közönség élénk ovációk közt 
állva hallgatott végig. Előadás után az ovációk 
ismétlődtek.

Ma délelőtt — mint táviratozzák — Edvárd angol 
király tiszteletére gyönyörű időben csapatszemléfc 
tartottak. Viktor Emánuel király, az aostai herceg, a 
lurini gróf, az abruzzói herceg és a génuai herceg 
kíséretükkel kocsin reggel fél S órakor a szemle 
színhelyére mentek, ahol lóra szálltak és megvárták 
Helena királyné és Edvárd király megérkezését, akik 
csakhamar megjöttek. Óriási néptömeg lelkesült ová­
ciókban részesítette a két királyt. A díszszemlén 
20.000 ember vett részt, akik négy hadosztályba vol­
tak osztva. A csapatokat Bcsozzi tábornok hadtest­
parancsnok vezényelte. A szemle után a csapatok 
elvonultak a felségek előtt.

— (Időjárás.) Európában sem a levegőnyomás el­
oszlásában, sem az időjárásban lényeges változás 
nem mutatkozott. Hazánk nvugoti telében az idő 
száraz volt, ellenben keleti telében — ahol az ég 
ma reggel is felhős, — mindenütt esett néhány mii- 
limétemvi eső. A hőmérséklet emelkedett.

Jóslat:
Igen enyhe idő várható, inkább csuk az őrs .ág 

északi és északkeli részén némi esővel, vagy
zivatarral.

Hőmérséklet -}- 20'S C. fok.
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— (Gróf Csáky püspök Kecskeméten.) Kecske- 
miiről írják, hogy gróf Gsúky Károly váci püspök 
tegnap odaérkezett. Fogadtatása nagy ünnepséggel 
folyt le. Kada polgármester és a városi tanács 
tagjai diszmagyarban vonultak ki a fogadására és a 
város négyes fogata hozta he a püspököt a föllobo- 
srózott utcákon keresztül, nagy naptömegtől kísérne. 
A püspök tiz napot tölt Kecskeméten, fölszenteli az 
újonnan restaurált és Roskovics mester freskóival 
díszített főtemplomot s kánoni vizitációt és általános 
bérmálást fart. Kecskemétről a közeli falusi egyház­
községeket is meglátogatja.

— (A szász király Bécsben.) Tegnap délután öt 
órakor Ferenc József király és a szász király az 
Augarten-palotába hajtattak az Olló főherceg által 
adott családi ebédre. Az ebéden résztvett Maliid szász 
hercegnő és Lajos Viktor főherceg is. Ezzel egyide­
jűleg a Burgban udvarnagyi ebéd volt, amelyen részt 
vetlek a szász király kíséretének tagjai, a király mellé 
diszszolgálatra kirendelt urak es az udvari méltósá­
gok. Este az ünnepiesen kivilágított operaházban a 
szász király tiszteletére díszelőadás volt. Az udvari 
páholyban jelen volt a szász király, Ferenc József 
királyi Ferenc Ferdinand, Ottó, Lajos Viktor, Lipót 
Szalvátor, Ferenc Szalválor és Rainer főhercegek, 
Mária Jozefa és Mária Annunciata főhercegnők. A 
ház minden helyét elfoglalta a szász király kísérete 
és a diszszolgálatra kirendelt urak, a diplomáciai kar, 
a miniszterek, az udvari és az állami méltóságok, a 
tábornoki kar, a reichsrath két házának képviselői, a 
polgármester és az arisztokrácia. Előadták Aidának 
egyes részleteit és a «Der faule Hans» cimíi ballet- 
nek két képét. Az Aida részleteinek meghallgatása 
után a fejedelmi személyek visszavonultak az udvari 
díszpáholy szalonjába, ahol teáztak.

A mai napról táviratozzék: György szász király 
délelőtt Münchenbe utazott Luitpold régens-herceg 
látogatására. A pályaudvaron a diszszolgálatra ki­
rendelt urak, a szász követ nejével és Oltó főherceg 
és neje jelentek meg bucsuzásra. A király elkísérte 
a szász királyt a pályaudvarra, ahol az uralkodók 
szives búcsút vettek és többszőr megölelték és meg­
csókolták egymást. György király báró Liebig német 
tőkonzulnak az Albrecht-rcnd tisztikeresztjét és 
Vivenot német konzulnak az Albrecht-rendhez a ko­
ronát adományozta.

— (Gróf Wenckheim Frigyes,) leányának, Mariska 
grófnőnek, gróf Nádasdy Tamással tegnap történt 
egybekelése alkalmából a Józsefváros szegényeinek 
a Vili. kerületi általános közjótékonysági egyesület 
utján ezer koronát adományozott.

— (Konkoly-Thege Miklós kitüntetése.) A hiva­
talos lap mai száma a következő legfelsőbb kézira­
tot közli:

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesz­
tése iolvtán dv. Konkoly-Thege Miklós miniszteri 
tanácsos és az országos meleorologiai és földmág- 
nesséci intézet igazgatójának a közszolgálat és a 
közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül, Szent- 
fs Iván' rendem kiskcrcsztjét dijmentesen adomá­
nyozom.

"Kelt Bécsben, 1903. évi április hó 24-én.
Ferenc József s. k.

Gróf Széchényi Gyula s. k.
— |Uj pénzügyi főtanácsos.) A király a pénz­

ügyminiszter előterjesztésére Prochózka Henrik 
pénzügyi tanácsos és számvevőségi főnököt pénz­
ügyi főtanácsossá nevezte ki.

— (Gyászmise Kisfaludy Á. Béláért.) Az elhunyt
Kisfaluik) A. Béla lelkűid véért ma délelőtt nagy 
rekviemet tartottak az egyetemi templomban, melyen 
a. gyászoló rokonokon kivfll előkelő közönség jelent 
inéit. Ott volt az egyetem tanácsa Kétlv Károly rek­
torral, a Szent-István-Társulat választmányának tag­
jai, tisztviselői és személyzete Kaposi Józsct igazga­
tóval, továbbá a Pázmány-Egyesfilet, a Katholikus 
Kör és több katholikus testület tagjai. A gyászisten­
tiszteletet Krizsán Mihály pápai kamarás, szeminá­
riumi kormányzó végezte nagy és fényes segéd­
lettel.

— (A dunai ünnep, a kongregációk és az
obstrukció.) Az olvasó bizonyára csodálkozva fogadja 
ezt a furcsa elmet, hogy miképpen is kerül ez a 
három igen-igen különböző dolog egymáshoz. Elmond­
juk sorjában: 1 1 ' - *»

A dunai ünnep rendezősége tudvalevőleg díszes 
katalógust ad ki a nagyszabású ünnepség lefolyásá­
ról, amelyben, hogy szintén hasznot hajtson a jóté­
kony célra, hirdetések is lesznek. Gyorslábú, fürge 
ügynökök — egyenes leszármozoltai annak a nép- 
fajnak, amely hajdanában átlábolt a Vöröstengeren — 
kcreskedésrői-kércskcdésro járnak most, hogy a hir­
detőket összclogdossák. És hiába. Csekély eredményt 
produkálhatnak csak. Elutasítják őket:

— A papoknak nem adunk hirdetést!
— A kongregációnak vagy úgy is elég pénze 1
A magyarázata az, hogy kereskedői körökben, már 

t, i. az ügynökök faj rokonai között (s ezek teszik a 
nagyobb hányadát) cl van terjedve annak a hire, 
hogv a dunai ünnepség rendezősége a jövedelemből 
bizonyos százalékot a kongregációk alapja javóra 
fog adni. Hogy honnan támadt c hir? Nem tudják. 
De bár az ünnepség rendezősége ismételten meg­
cáfolta, tartja magát. F, miatt nem hirdetnek a ke­
reskedők.

Azért irtuk meg ezt a hirdetési ügyes-bajoskodást, 
hogy vele párhuzamban megemlékezzünk egv szintén 
hasonló természetű dologról. Nem félhivatalos hely­
ről ugyanis arról értesülünk, hogy az ellenzék 
obstrukcióját a Franciaországból kiutasított kongre­
gációk rendezték. Amennyiben a fönti hir megfelel 
a valóságnak, ugy természetesen az alábbihoz sem 
férhet kétség.

— (Május elseje és az újságok.) A «Magyar 
Újságkiadók Szövetsége» legutóbbi ülésén elhatá­
rozta, hogy a május el sej i munkásünnnep megtar­
tassák, még pedig akképpen, hogy minden buda­
pesti napilapnak egg száma; azoknak a lapoknak 
pedig, amelyeknek reggeli és esti lapjuk van, két 
száma (egy esti és egy reggeli) teljesen elmarad. 
Eszerint a «Hazánk» sem fog megjelenni május 1-én. 
Illetve, miután a «Hazánk» előző este jelenik meg 
más napi dátummal, — május 2-ik számú lapunk 
nem lesz.

— (A Rákóczi-ünncp.) Az egyetemi ifjúság által 
kezdeményezett Rákóczi-mozgalom az előjelek után 
Ítélve, országos ünnep lesz. Az egyetemi iijuság egy 
bizottsága tegnap tisztelgett a főváros polgármeste­
reinél, kérve őket, hogy a Vigadó nagytermét enged­
jék át a kurucmatinó, kurucestély és az országos 
diákkongresszus tárgyalásainak céljára. Az ország­
gyűlés mindkét Házát, a főrendiházat és képviselő- 
házat, Pest vármegyét, Budapest főváros tanácsát, 
Kassa és Sárospatak városokat is megkeresték az­
iránt, hogy az ifjúság országos ünnepein testületileg 
képviseltessék magukat. Nemes Mihály festőművész 
magára vállalta a kuruc-matiné stilszerü kuruc csa­
patának és a nyugvó kurucláhornak a rendezését, 
amely a kuruc-estélynck egyik kiváló látványos­
sága lesz.

— (Osztrák támadás a magyar posta el­
len.) Az osztrák Reichsrat tegnapi ülésén, mint 
már röviden említettük, Ilcilingcr képviselő 
megtámadta a magyar postát s a rágalmak egész 
özönét zúdította rá.

Interpellációjában kifejtette, hogy a magyar posta 
nem a forgalmat szolgáló intézmény, hanem a durva 
magyarosítás eszköze. így például a postatisztviselők 
olyan levelekre, amelyeken ez a német szó, liier 
van irva, jeleket firkálnak s a Kronsladlha (Brassó) 
címzett leveleket az oroszországi Kronsladlha kül­
dik. Igaz, hogy a «Kikeriki» cimíi élclapnak Magyar- 
országon megvonták a postai szállítását, de ez nem 
ad jogot a postatisztviselőknek arra, hogy a zárt 
leveleket, amelyekben az eltiltott lap számait gyanít­
ják, különböző semmis okokból visszaküldenek 
Becsbe.

Hát mi a posta eljárását a legteljesebb mér­
tékben helyeseljük. Nemzeti missziót teljesít; a 
posta ilyen módon, melyben még azt a jóizit 
humort, hogy a Kronsladlha címzett leveleket 
az oroszországi Kronstadtba küldik is, teljesen 
méltányoljuk. Hcilinger képviselő ur pedig oda­
haza söpörjön.

— (Zalaegerszeg főkapitánya.) A magyar királyi 
államrendőrség egy nagyon derék és igen iigves 
rendőrtiszt viselője válik meg az államrendőrség kö­
telékéből: Csengeti Csenteriez Béla rendőrfognlmnzó, 
akit Znlnmegye főispánja Zalaegerszeg főkapitányá­
nak nevezett ki.

— (Tűz.) Lőcséről táviratozz» tudósítónk, hogy 
Jakab falván tegnap nagy tűz pusztított. Leégett 
huszonnégy lakóház és huszonnyolc melléképület. A 
templom és iskola is elpusztult.

.— (Sándor király válik?) Minden jel arra mu­
tat, hogv a nagy szerelemnek immár vége s Sándor 
király eíhidegedett Drága Masin-tól. Ezt az érzelmét 
már nem is palástolja, hanem egyvc-másra megerő­
síti olyan dolgokkal, amelyek még a botrányhoz 
annyira hozzászokott Szerbiában is «élénk» feltűnést 
keltenek. így Sándor király mindazokat a tiszteket, 
akiket annak idején áthelyezett, mert házasságát 
ellenezték, visszahívta és előléptette. Pásics Pétéit, 
Milán király volt szárnysegédét, aki Drága király­
néra tett sértő megjegyzések miatt büntetésből Nishc. 
helyeztetett át, a Sándor király nevét viselő 7. gárda- 
ezred második zászlóaljának parancsnokává nevez­
lek ki. Markovics Zcdomil őrnagy, aki a király 
eljegyzése után elbocsáttatását kérte az udvari szol­
gálatból és büntetésből Usiceba helyezték át, a 
belgrádi tüzér-altiszti iskola parancsnoka lett. Épp 
ilvcsodúlkozást kelt Kriszlics Ljubomir ezredes előlép­
tetése is, alti pólervári katonai attaséi állásáról azzal 
mondott le a király eljegyzése után, hogy nem akar 
tudni a királynéról. Ezek a visszahívások s a leg­
fontosabb állami hivataloknak a királynő nyilván­
való ellenségeivel való betöltése Belgrádiján egész 
határozott formában felszínre vetették a vitásról 
szóló híreket. Megjegyezzük, hogy előzőleg már 
többször merültek fel a szerb királyi pár viszályko­
dásáról szóló hírek, de olyan pozitív alapjuk nem 
volt, mint most.

— (Halálozás.) Lehotzky Vilmosné, királyi járás- 
bírónő, született liszabeöi Hellebronth Elza, Békés- 
Gyulán hosszas szenvedés után meghalt. A fiatal 
asszony három gyermeket hagyott maga után.

Prágából táviratozzék: Ma éjjel itt hirtelen meg­
halt 42 éves korában Sághy-Gregersen Ödön a buda­
pesti Gregerscu és fia épitfivállalkozó cég tagja.

— («Vissza — nőm fogadom el.») Nagg- 
becskerekréil írják: A lorontálmegyei Nagy-U z 
községben történt az alábbi eset, mely arról tesz, 
tanúságot, hogy az Alldeutsch agitáció mérge 
délvidéki derék svábjaink hazafias hűségét nem 
mételyezte meg és nem is lógja ezeket a 
lelkileg magyarokat, a magyar hazaszeretetben 
megtántorithatni. A Tcmesvárott megjelenő 
«Deutsches Tagblatt für Ungarn» szerkesztősége 
egy nagyőszi gazda — névszerint Vogel János 
— elmére előfizetés céljából mutatványszámot 
küldött. A derék sváb azonban ezt a maszlagom 
tartalmú pángermán lapot nyomban visszajuttatta 
küldési helyére Temesvárra. Azonban, mi elölt 
postára ad la volna, alap első oldalát pires-feher- 
zöld nemzeti szegélylyel látta cl; a cimszalagn 
nemzeti szinti trikolort festett, melynek köz - 
pébe sajátkezüleg irt következő megjegyzés volt 
olvasható:

« Vissza — nem fogadom clh>
— (Földrengés.) A m. kir. földtant intézet 

budapesti s a m. kir. mcteorologiai intézet ó- 
gyallai földrengést observatoriumai ma éjjel tá­
voli földrengést jeleztek. A földrengés 12 óra 
45 perckor vette kezdetét, 12 óra 54 perckor 
érte el a maximumot és 1 óra 17 perckor ért 
véget. Eredetéről közelebbi adatok még nem 
érkeztek be.

Prágából táviratozzak: A sebből jelentik: Múlt 
éjjel a városban és környékén ismét érezte1 
földlökéseket. A 27-dikére virradó éjjel fél 2 
órakor és fél 4 órakor földalatti menydörgésszer ü 
morajt hallottak. 27-én délután 5 óra 10 perckor 
igen heves lökést éleztek, amely megrázkódtatta «/. 
ajtókat és ablakokat. Azután még két gyengébb föld­
rengés következett be, még pedig 27-én este 10 óm­
kor és 28-án reggel 4 óra 45 perckor.

— (A májusi id(ijái*ás)-ról a szegedi Meteor
a következőket írja: Május hú csomópontjai a 
következő napokra esnek: 1—4—1)—7—II 
17—18—19—20—21 —25—27—80., amelyek
igen sűrűn jönnek egymásután, alig Imgvva kö­
zöket egymás között. Nagyobb köz n 11—17-iki 
közt van, de ide esnek a fagyosszentek, ame­
lyek csillagászati csomópontok nélkül is eléggé 
zavarják az időjárást. Jellegre nézve a 18-iki 
hideg, fagyos jellegű, a többi azonban inkább 
enyhe. Esős, csapadékos a 21-iki. A f.igvo - 
szentekre csomópont nem cmIí, igv ekkm be 
tói nem igen tarthatunk.
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— (Az oravicai állampénztári sikkasztás.) Az
oravirai m. kir. adóhivatal sikkasztó!, Rieser Hugó 
adópénztáros ós Szabó Mózes ellenőr, — mint 
uravicai tudósítónk jelenti — pazarló módon éltek 
már évek óla, ami föltűnt mindenkinek, de a pénz- 
figyigazgalósóg még sem tudta meg. Amikor hét 
évvel ezelőtt Serbán János akkori adótáros meg-
Imit Fífncnr nllnnfír vnlf mnüMfo c mán ttU-m* nmr...... ..................... ... ........... .............
nyiia el volt adósodva, hogy a közönséget meglepte 
adótárossá való kinevezése. Szabó Mózes ellenőr 
Iiától, nős, gyermektelen ember. < > liicser áldozata.

— (Vadállatias szülök.) Elvetemült emberpár 
szörnyű bűnében folytat nyomozást a fővárosi rend­
őrség. Peischel Ferenc pincér és felesége ellen, 
akik a I'ecske-utca Hl. számú házban laknak, az a 
vád merült fel, hogy gyermeküket kegyetlen kinzús- 
, al és éhcztotésscl cl akarták tenni a láb alól, 'lóg­
na p a ház lakói fájdalmas gyercksirást hallottak a 
láncér lakásából s meri a sirás óraszám tartott, a 
szomszédok rendőrt hívtak. A rendőr hement Peischel 
lakásába s kérdőre vonta az apát. A gyermeket oly 
megkínzott állapotban találta, hogy jelentést tett a 
kerületi kapitányságon, amely maga elő idézte a 
pincért. A rendőrorvos megvizsgálta a három éves 
ids fiút s megállapította, hogy a teljesen ok vőtlcnc- 
detf. vézna gyermeket alig táplálták. Az orvos bor­
zalmas égett sebeket is talált a gyermeken, amelyek 
még alig hegedtek he. A vizsgálat során kiderült, 
bogy az égett sebek onnan származnak, hogy 
Peischclné a tűzhely forró lapjára ültette gyermekét. 
A megkínzott kis Ferencen kívül még két gyerme­
kük volt. A legkisebbik, tizenegy hónapos kis leány, 
tavaly halt meg gyanús körülmények közölt. Pei- 
■ halná jelenleg az elsőszülett öt Í ves fiúval Pás:lón 
van rokonainál látogatóban. A rendőrség egyelőre 
iigv intézkedett, hogv a három éves Ferencet, gver- 
mckmenedékhclyro adln s megindította az eljárást a 
szülők ellen.

— törült az utcán.) Ma délelőtt a Wahrmann- 
utea -1. számú házból egy embert hoztak a fűkapi­
tányságra, aki egyre az hajtogatta:

— Engedjetek Szerbiába! En Sándor király lia
vagyok!

,\ rendőrorvos megvizsgálta és konstatálta, hogy 
■ illető veszedelmes elmebeteg és beszállittatta a 

bipóhnezei tébolydába.

Fölhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Morvái 
Budapest, Kcrepcsi-ut 62. szám alatt, az «Adria» 
'állóval szemben létező női-divatáruházára.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* A Nemzeti Színház hete. A Nemzeti Szinltáz- 

I .in holnap csütörtökön Szenioré György «Az éggé- 
niseg» cimü színmüve van a műsoron. Az újdonság, 
mi- a múlt heti bemutatón és az utána következő 
előadásokon teljes sikert aratott, csütörtökön is az 
r Idirri szereposztásban kerül színre. Szombaton 
május 2-án íitka jubileumot ünnepel a Nemzeti 
'. hibáz, Ilerczeg Ferenc «A húrom leslór» cimü 
vi'.'játéka ez estén éri mag az ötvenedik előadását. A 
ril’iláris előadáson a főbb szerepeket I igeti Juliska, 
Paulayné, Vízvári, Dezső, Rózsahegyi, Gál cs Nádai 
lléla fogják játszani.

* Berliniek a Vígszínházban. Passer maim, a 
b-.dim-léle társulat jeles tagja, felépült betegségéből 

■ • holnap, szerdán már játszik n «Remény»-bon, 
amelyben a bajósgnzda szerepe egyik legjobb alaki- 
trán. Csütörtökön 6s pénteken az «Elet völgyében» 
az őrgrófot játszszn, szombaton pedig «Nóra»-ban 
lép fcL Ibsen darabjában 1 lelmer szerepét adja,

* Megbízás a Vörösmnrty-szobor kivitelére.
Végre dűlőre jutott a Vörösmnrty-szobor ügye. 
A szobor megteremtésére alakult országos bízott­

ig tegnap délután Iártott ülésében Kallós Kde 
: /.obrúszt és Márkus Géza miiépitőt bízta meg 
meg a szobor kivitelével. Az ülésen Rákosi Jenő 
elnök rövidesen összegezte a szoborra hirdetett 
két pályázat eredményét, kiemelve, hogy a pá­
lyázat nem egy, de kót-bárom olyan munkát 
produkált, amely érdemes volna orra, hogy egy 
nevezetes fértiu emléke legyen a fővárosban. A 
bizottság ezután tudomásul vette a végrehajtó- 
bizottság lemondását, amely oly lelkesedéssel 
v /ezte munkáját és Jnslh Gyula indítványára 
Kallós Kdét és Márkus Gézát bízta meg u szo­
bor kivitelével. Az elnök azzal az Ígérettel zárta 
he az, ülést, hogy az uj intéző-bizottság rajta 
lesz, hogy mielőbb megszerezze a nagybizott- 
ságnak azt az örömöt, hogy a kész Vöröstnarly- 
szobrol láthassák.

5

SPORT.
' ' Bécsi versenyek. Kezd alább hagyni az érdek­

lődés a versenysport iránt. A tegnapi becsi lóverseny 
futamaiban —• a SL Marxi dij kivételével — igen 
kis mezőnyök indultak, sőt a zászlók közti versenyek 
mindegyike egyszerű match volt 2—2 ló között. A 
nap lomtamn a. ot, marxi ujj uuuu Koronajhuil uyei- 
geltek csak busz lóból álló mezőnyt. A ver­
senyt Passe partout nyerte meg, mely ugvlátszik 
visszanyerte tavalyi formáját. A Prater-dijban Cocain 
csinált kis meglepetést s ezzel némiképpen igazolta 
tavalyi különös formáját. A versenyek eredményei a 
következők:

í. Áprilisi verseng. Dij 3000 korona. Táv. ‘2000 
méter. Rothschild N. báró La-J intesse-je (lov. May) 
első, Applaus második, Ex-lex harmadik. Tot. 10: 7 1 
Helyre 202 és 115.

11. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 2400 méter. 
Dreher A. Amros-ja (lov. Baines) első. Bergeret 
második, Eseamillo harmadik. Tot. 10 : 73. Helvre 
50 : 140 és 02.

Ili. Praler-dij. Dij 3000 korona. Táv. 1600 méter 
Mravik P. Cocain-ja (lov. Cowmann) első, Nesze 
második, Cyalár harmadik. Tot, 10 : 35, Ilelvre 
10 : 118 és 170.

IV. Szent-Marxi dij. Handicap. Dij 5000 korona. 
Táv. 1000 méter. Üelitritz Zsigmond báró Passe 
partoul-]n (lov. Tavai) első, Durban második. Pap­
rika harmadik. Tot. 10 : 70. Ilelvre 50 : 133, 217 
és 120.

V. Eladók versenge. Dij 2000 korona. Táv. 1200 
méter. Pérliy A. Tétova-ja (lov. Tarai) első, Gloria 
második, Nicliette harmadik. Tot. 10: 30. Ilelvre 
50: 102, 117.

VI. Eladók gálversenge. Handicap. Dij 1800 ko­
rona, Táv. 2400 méter. Mautner V. Puritaner-ja 
(lov. Poole) első, Teraskier második. Tot. 10 : 16.

VII. Akadálgverseng. Dij 3000 korona. Táv. 4000 
méter. Auersperg F. herceg Fizess-e flov. William­
son) első, Etói léé második. Tol. 10 : 13.

Holnap, csütörtökön, lesz a bécsi tavaszi meeting 
utolsó versenynapja. A nevezések épp úgy, mint az 
egyes versenyszámok igen silányak, látszik, hogy 
minden jobb lónnvag már Budapesten van a vasai - 
nap kezdődő mentingre. Egyetlen nagyobb versenye 
a napnak az 5000 koronával dotált Kishéröcscsc- 
verseng, melynek startjához egynéhány jobb három­
évesünk fog kiállam. A dij majdnem biztos zsákmánya 
7 alvoltúnak, mely tavaszszal igen szép formál muta­
tott. mellette Malupri, Pót ivar és Cassandra tűnnek 
ki. Klasszist képvisel Lili, mely jobb, mint tavaly, de 
még mindig nincs teljesen formában. A gát versenyt 
Retour távollétiben Miáas nyerheti meg.

A többi versenyekben itt kővetkező tlpjcinkre 
utalunk:

I. Anglomán — Ruggiero.
II, Marineur —■ Göndör — Amras.

Hí. Mongolin — Semper Idem.
IV. Tatvolta — (Lili/ Malupri — Bolivar,

V. Sangi — Guerilla — Ggönggszigel.
VI. Midas — Cornaro.

VII. Kalauer — 7 iamo.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A titeli választás. A kir. Kúria II. választás 

tanácsában Kelemen Mór elnök ma délben hirdette 
ki a Kúria határozatát a kérvénynyel megtámadott 
titeli választás dolgában. A kerület képviselőjévé 
tudvalevőleg Jouanovics István udvari tanácsost vá­
lasztották meg Miloszavlgevics Milán szabadkai 
ügyvéddel szemben, akinek pártja vesztegetéssel' 
etetés-itatással, hatósági erőszakkal vádolta a győztes 
pártot és a képviselőt. A Kúria elrendelte a vizsgá­
latot a kérvényben felhozott abszolút érvénytelenség 
okokra s a bizonyítási eljárás foganatosításával a 
szegedi kir. Ítélőtáblát bizta meg.

— Ördög-Tótli Pál meghalt. A nagvkátai rabló- 
gyilkosság egyik halálra Ítélt tellcse, Ordőg-fóth Pál 
rt gyűjtő fogház kórházában tüdővászben meghalt. 
Ordőg-Tóth Pált 1882. évben már életfogytiglani fogy- 
házra Ítélte a pestvidéki kir. törvényszék. Büntetését 
a lipótvári fegykázban szenvedte cl, de 15 évi ra- 
hoskodás után feltételes szabadságra került. Mint 
feltételes szabadságon levő fegyeno követte el 1000. 
év elején Kármán Mátyás, Tilalmas Vonnák Mátyás 
nevű barátaival együtt előzetes összebeszélés folytán

Löwinger nagykátai béllő és családja ellen rablás! 
kísérletét, amelyért n pestvidéki törvényszék esküdt- 
birósága halálra Ítélte. Ordög-Tóth haláláról a kir. 
ügyészség nyomban értesítette a kir. Kúriát.

Egy hajós leleplezései. A «Magyar Szó» 
nyílttéri rovatában «Egy hajós» aláírással közlemény 
íclent meg, amely elmondotta, hogy a Magyar 
Folyam és Tengerhajózási Társaság az. idegen hajók 
vontatására nézve szerződést kötött egy budapesti 
hajóügynökkel, akivel a tisztességes hajósok szólja 
sein állanak. Schön Jaques hajózási ügynök, aki a 
szerződést a részvénytársasággal megkötötte, rágal­
mazás és becsületsértés miatt sajtópert indított 
Rircz Jenő magánhivatalnok, a közlemény írója 
ellen, akit a sajlóbiróság száz korona pénzbünte- 
büntetésre Ítélt. A büntetést a Tábla ma 180 koro­
nára emelte fel s egyben kötelezte Ki rezet, hogy az 
Ítéletet néhány napilapban tegye közzé.

Csütörtök, 1903. április 30.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona statisztikai nemzetközi bizottság. 

A buzaárfolyamok vizsgálatára alakult nemzet­
közi bizottság Rómában tartott üléséről utólag a 
következőket jelentik : A bizottság elhatározta, 
hogy címét a Gabonastatisztikai nemzetközi 
bizottság-ra változtatja. A bizottság ez ülésén 
megalakult a négy és pedig a francia, német, 
osztrák és magyar nemzeti szekció, melynek 
megválasztották elnökeit és titkárait. A magyar 
osztály elnöke gróf Dcssewffy Aurél, titkára dr. 
Arköuy Richárd lett. Elhatározták, hogy a me­
zőgazdasági statisztikára vonatkozó adatokat be­
szolgáltatják a berlini központnak, amelyet dr. 
Ruhland Gusztáv vezet. Elhatározták továbbá, 
hogy Amerikával szemben a gabonaárakra vo­
natkozó hírszolgálatot nemzetközileg szervezik.

NYILTTÉB.*)
V öngyógyítás.

Hemopatia.
E/.en uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

alkalmazva koszt ény. asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólyagbántalmaknál, súlyos ideg-, vér- és bőrbajoknál, 
liizfos védelem szólhildés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva ós most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

K gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

úr. Kevács «I.
egyetemi orvos tudornak (Hcmopataji rendelő intézete van

Budapest, V., Váci-körut 18. szám alatt.
I Rendelés naponta 9—12-ig és 8—6-ig. Díjazott levélre válaszol.
I Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősségei a
Szert:

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Galiona-fíízsde.

Búza elkelt 35,000 métermázsa szilárd irányzat 
mellett.

Készáruüzlet.
Búza:
7 iszavideki: 10Ó0 mm. 82 k. 8.40 korona, 1200 

mm. 81 k. 8.40 korona, 100 mm. 82*5 k. 8.37 5 
korona, 100 mm. 82 k. 8.35 korona, 100 mm. 82 
k. 8.32 5 korona, 150 mm. 81 "5 k. 8-32'5 korona, 
250 mm. 82 k. 8.30 korona, 750 mm. 81 Ír. 8.30 
korona, 500 mm. 81 k. 8.32’5 korona. 200 mm. 81 
k, 8.30 korona, 200 mm. 81 k. R.27'5 korona. 10O 
mm. 81 k. 8.27'5 korona, 400 mm. 80"5 k. 
8‘27 korona, 100 mm. 81 k. 8.27-5 korona, 300 
mm. 80'5 k. 8.32-5 korona, 600 mm. fiü'ü k. 8.27 Ö 
korona, 200 mm. 80 k. 8.25 korona, 100 mm. 80 
k. 8.25 korona, 250 mm. 80 k. 8.17 korona, 150 
mm. 79'4 k. 8.17‘5 korona, 100 mm. 7!h8 le. 
fi.17‘5 korona, 100 mm. 79' I k. 8.05 korona, 100 
mm. 79 k. 8.10 korona.

Makói: 3300 mm. 70'5 k. 8.25 korona.
Fejérmeggei: 300 mm. 78 k. 8.05 korona.
Peslmcggevidéki: 500 mm. 8V2 k. 8.35 ko­

rona, 300 mm. 8Ü"5 1;. 8.22'5 korona. 200 mm. 
80-5 k. 8.20 korona. 300 mm. 80 k. 8.05 komin, 
300 mm. 79'4 k. 8,20 korona, 150 mm. 80 k.
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8.20 korona. 1000 mm. 78*2 k. 8.02*5 korona, 
1500 mm. 79 k. 8.15 korona, 000 mm. 79*5 k. 8.12*5 
korona, 900 mm. 79 k. 8*05 kor.

Felsömaggarországi: 400 mm. 79 k. 8.17*5 ko­
rona, 500 mm. 76 k. 7.75 korona, 300 mm. 70 lt. 
7.80 korona.

Bánsági: 2800 mm. 76*5 k. 8.10 korona, 4000 
mm. 78 k. 8.— korona, 1000 mm. 78 k. 7.05 korona.rr 1 -i Oi in___K. t.ifü Koroua, ±6\jyJ mm.
korona.

Marosi: 1000 mm. 79*5 k. 8.10 korona.
Pádéi: 1400 mm. 78-5 k. 805 korona.
Pancsovni: 1500 mm. 77*5 k. 7.70 korona.
Rozs: 500 mm. 6.90 korona, 250 mm. 6.85 

korona, 200 mm. 6.85 korona, 100 mm. 6.85 ko­
rona, 100 mm. 6.82*5 korona, 100 mm. 6.80 korona.

Árpa : 200 mm. 6.20 korona. 150 mm. 6.— 
korona.

Zab: 100 mm. 6.05 korona, 100 mm. 6.27*5 
korona.

Tengeri: 700 min. 6.35 korona, 400 mm. 6.35 
korona.

Érlék-főzsdc.
Valamivel élénkebb forralom mellet: az irányzat 

ma határozottan megszilárdult. Az emelkedés élén a 
helvi és nemzetközi közlekedési papírok állottak. 
Ezek közül pedig az Allamvasut és a Budapesti 
Közúti Vasút részvények állottak az érdeklődés elő­
terében. A helyi piacon a Magyar Általános Takarék- 
pénztári részvények kináltattak. A zárlat gyengült.

Az elötőzsdén jegyaaieb;
Osztrák hitelrészvény— 677.— 677.25 677.—
Magyar hitelrészv. — 732.— 731 50 731.50 --.---
Leszámítoló bank 457.— 458.— 457 50 — .--
Afiamvasut ... — — 602.— 693.25 602.75 -- .--
Déli vasút ... ...............- 44.— 44.- 44.— -- .---
Városi villamos ..._ 305.— 305.— 305.— -- .--
Budapesti Közúti_... 612.50 603.— 603 — -- .---
Salgó-íarjáni................. 524.— 624.— -- --.--

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hitet — 670.50 --.--- --.-- -- .---
Magvar hitel ... _ 720.50 -- .-- -- .--- -- .--
Leszámítoló bank 457.— --.--- -- .-- —.--
Allamvasut ............... 691.75 -- .-- -- .-- -- .---
Déli vasút ... _ ... 44.75 -- .-- — .-- -- .---
Városi villamos _ _ 305.— --.-- -- .--- --.---
Budapesti Közúti _ _ 601 50 —.-- — .-- --.---
Salgótarjáni_ — — 524.— -- ------ -- .—

Kivonat a hivatalos lapból.
— április 20.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Barabási .Sán­
dort jelenlegi alkalmazása helyén a IX. fizetési osztály 
3-ik fokozatúba telekkönyvvezetővé, Istók Istvánt az 
orsóval járásbírósághoz írnokká, — a pénzügyminiszter 
a szentendrei adóhivatalhoz Batáry Bénit, a fogarasi 
adóhivatalhoz Kertész Endrét adóhivatali ellenőrökké, 
a hódmezővásárhelyi adóhivatalhoz Bangó Imrét adó­
lisztté ideiglenes minőségben, — az ő Felsége személye 
körüli miniszter Horgos Józsefet kapussá, —a pozsonyi 
főügyész Takács Ignácot a rózsahegyi törvényszéki 
fogházhoz fogházőrmcsterré, — a rózsahegyi törvény­
szék elnöke Dobrovoczkv Józsefet a rózsahegyi járás- 
bírósághoz Ili. osztályú hivatalszolgává nevezte Isi.

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
I.aptuiajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállal at

___REGÉNY-CSARNOK.__

Visszajáró lelkek.
írta: Magyar Gyula.

A napóleoni legendák egyik meghaló epizódja 
az, mely a nagy császár Szent-Ilona szigetén 
bekövetkezett haláláról szól. A francia nép ra­
gyogó képzelete a miszticizmus lényével vonta 
be nagy Napoleon korszakot, alkotó egyéniségét s 
ez a rejtélyes fény, inig végig kiséri egész élet 
utján a hatalmi: s embert, még akkor is ráveti 
fénysugarát, midőn a sziget gránitkövein megtörő 
tengerhullámok zúgása, a vihar korbácsolta viz- 
óriás moraja közt elszállt a lélek a «legnagyobb 
francia» porhüvelyéből.

Legenda vagy valóság, — de azt tartja a nép- 
i hit — hogy abban a pillanatban, midőn a ka- 
I tasztrófa bekövetkezett, egy ismeretlen ember 
! jelent meg a száműzött császár Rómában élő 

agg anyjánál s egy feszületet nyújtva csókra 
ajkai elé, e szavakat mondta a «fejedelmek 
anyjá»-nak:

— Asszonyom, fiad, a császár, c pillanatban 
halt meg Szent-Ilona szigetén. Imádkozz érte!

S mint a mesebeli lények, eltűnt az ismeret­
len, anélkül, hogy kilétéről valaha eloszlott volna 
a homály.

Ki volt? Húsból és csontból való lény, vagy 
az emberi fantázia szülötte1? Rejtély maradt. 
Csak cgv bizonyos, hogy igazat mondott, hogy a 
halál hírnöke volt.

A halál hírnöke. Hál van ilyen1? A természet- 
tudós mosolyog ez agyrém, e chimera fölött és 
cáfolhatatlan bizonyítékaival áll elö az esznek. 
Nincs szellem, csak anyag, ha a tűz kihűlt, ami 
az anyagot, a testet működésbe hozni, élni, 
tenni kényszeríti, a gép megtagadja a szolgálatot, 
összeomlik s lesz belőle por s hamu, ami volt; 
mindaddig, mig az alkotás nagy mestere, a ter­
mészet, ismét uj alakba nőm gyúrja s uj tüzet 
nem olt belé, hogy ez alakcserében folytassa to­
vább a végnélküli utat. S az ész belenyugszik. 
De a szív, a lélek nem. Keres, kutat, valami más 
rejtélyes, láthatatlan után, ami csak a sejtelem 
világában él, ami megfoghatatlan, do ami ura az 
anyagnak. És talál. Nem a lélekidézök boszor­
kánykonyháiban, nem a spiritiszták homályos 
szobá’ban. hanem önmagában, a körülötte 1oa*ö 

világban, a természet mély megmagyarázha­
tatlan rejtélyeiben s az álom vdes ringató 
karjai közt.

Mert a szellemek nemcsak a fejedelmek csar­
nokaiban járnak, nemcsak bíborban született 
zsarnokok, jólelkü királyok, világrengető hősök 
halálának előestéién kopogtatnak be. Ott is jói­
nak az erdők sűrűjében, megzörgetik a para zt- 
ház ablakát, végig repesztik láthalian ujjaik érin­
tésével a szoba falán függő nagy tükröt, lépteik­
től, érintésüktől ropog a padló, a szekrény, az

I
I
í

ágy fája s a kuvik madár ott sivit a haldokló 
pásztor kunyhója fölött. A halál postája.

Verőfényes szép napon, gyönyör közepette, 
egyszerre valami megmagyarázhatatlan fájdalom 
fog cl. Miért"? nem tudod okát adni, de érzed, 
hogy valami oka mégis van, amit ma még nem 
értesz. Mintha valami láthatatlan, megfoghatat­
lan. a kölcsönös vonzalom szálaiból szíitt tele­
fon-huzal kötne össze, messze távolban lakó 
lénynvel, akinek lelke rokon veled, aki tán szen­
ved. akinek szivét talán most tépi érzéketlen 
husdarabokká a halál pusztító angyala. S a leve­
gőn, távol messzeségen át, a kölcsönös vonza­
lom ama érzelem szálain, a szellem telefon- 
huzalán át. jut lelkűdbe a fájdalom, melyet 
agyad alakká még nem tud rügileni, megmagya­
rázni, de azért egész lényed reszketve érzi a 
hangtalan kiáltást: «Halló! vesztettél sóival . . . 
meghalt valaki!» A halál postája.

Jgen, eljön álmaid közepette is. Az álom a 
halál kisebbik, jobbik testvére s hányszor meg­
mutatja kegyetlen bátyjának a pusztulás suhog­
tató, csonttá aszott kaszásnak közeledtét. Látod, 
amint, vonszolja, mely beláthatatlan térségeken 
any.ád, testvéred; látod ifjú feleséged, amint 
kétségbeesve könyörög, hogy szabadítsd meg 
mélységes örvények fölött s to nem tudod, látod 
lezuhanni, homályba tiinni édes alakját. A kín­
szenvedés, a lázas küzdelem életre kelt, esz­
mélsz, örülsz: álom volt semmi más! Aztán... 
ha néhány nap múlva megcsendül nálatok ; 
lélekharang s temettek valakit, eszedbe jut a 
meg nem érteit fájdalom, a titkos álom s tudod, 
érzed, mi volt. A halál postája.

Agyrém, chimera, őrület! — mondja a tudo­
mány rideg férfin. — Nem agyrém, nem őrület, 
hanem a szív érzelmeinek — s ha szabad mon­
dani — a lélek idegeinek ama meghatározhatat­
lan finomságú érzékenysége, mely előre megérzi 
a sejtés idegszálain át, az öl sújtó katasztrófa 
közeledtét, mint a mimóza az alkonyt, az éjsza­
kát, melynek közeledtére bezárja szirmait.

Vannak történetek s én is elmondok egyel . .. 
midőn a halál napokkal előbb bejelentette láto­
gatását . . . Tanúim vannak rá, élő emberek.

Egy szép asszony ennek a megrázó, kísérteties 
tragédiának a hőse; ogv ifjú menyecske, a kiért 
első, meghalt férje eljött s kiragadta a második 
férj ölelő karjai közül s vitte magával a vizek 
habjain át a halál birodalmába. Deák Ferenc 
unokahuga és keresztlánya, Zs. Szilárda, Zs. 
Antal zentai kir. körjegyző lánya volt ez a szép 
menyasszony.

Loányfejjol lett először özvegyasszony. A de­
rek életerős orvos, Zs. László, mire elérkezett 
volna, az egybekelés napja, ott feküdt a beteg­
ágyon. gyilkos nyavalya láza gyötörte. Hanem 
azért megtartották az esküvőt. A pap a l.órágy- 
nál forrasztotta össze a vallás igéivel leikeiket. 
Hanem az ifjú férj csak nem épült fél.

(Folyt, küv.)

Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. JLtiJ

A legkisebb hirdetés 

ára: :JO fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 .szóból álló apróhirdetést bavonkint, 10-szer ingyen közlünk. "'$8^
A7, aprólnrdeiésokre beér­
kezett kérdezösködésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
lm a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést ltiván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

ÉlŐkerités.
Május végén is teljes siker­
rel ültethető örökös kulcs­
osai zárható gledischia sö- 
vénycscmctc. Ezre 6 forint, 
két éves erős, elegendő 
száz méter kerítéshez. Ár­
jegyzék, kezelési utasítás in­
gyen Nagy Gábor Nagy-Hr.gya. 
u. p. Székelyhid. 2

Művészies munka! 
KILEIN ADOLF

férfi-szabó üzlelébnn
Budapcst.VI., Desscwffy-u. 23. 

,.Munkácsi"-hoz.
Ivészit mérték szerint öl­
tönyt vagy felöltőt 15 írttól 
feljebb gyapjúszövet, mara­
dékból. Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesittetnek. 
Kívánatra mintákat küldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több I vi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ner ós Griinbr.um cs. és kir. 
udv. szabóknál szereztem.

Keresek
megvételre 30—50 hold jó- 
minőségű termőföldet To­

rontó!-, 'Femes- vagy 
Krassó - Szüvénymcgyében. 
Cím: Sárik Ferenc, Leódra.

Női modelt-
kalnpokat tar'ok raktáron 
és jutányosán árusítom. Át­
alakító t, tollgöndOritést, 
festést, papír- ér selyem 
lámnaemyőket legpompá­
sabb kivitelben készítek.

Vidéki megrendeléseket 
lelkiismeretesen e-zlmzlö;-. 
Gellerbe Koronakeroeg-u. 2. 
I. rm. 58.

Egy 16 lóerejü.
használt, de jó állapotban 
levő cséplési gépmozdony 
jutányos árun eladó. Hajó 

István. Eclső-l.chotán, 
Árvamegye.

Két adóhivatali
gyakornok 800 I.or. scgéíy- 
dij.jal felvételik. Határidő: 
máj. 15. Cim a kiadéhiva 
talban. 1832

Folyam felvigyázói
állás betöltendő. Évi va­
dalom : 800 kor. fizetés, 
120 kor. lakáspénz és 12 
kor. '-ódái átalány. Ihilúr- 
idíi: május 1". Cim n hó dó- 
hiv,italban. 1811

Pénzügyigazgatóság­
nál hivatalszolga felvétetik. 
Javadalmazás: évi 500kor. 
fizetés, 120 korona lakás- 
I énz és 00 kor. nitrát alany. 
Pályázati határidő: mái. 20. 
Cim a kiadóhivatalban.

180(1

3 korona
napidijjal egy telekkönyvi 
átalakító díjnok kerestetik. 
A horvát nyelv bírása meg. 
kívántatik. Halé 'lő; máj. 
15. Cim a kiadóhivatalban.

1834

Ki veszi át 
a<'M. gyár Remekírók» me,- 
rendelésemet 80 torinto 
(60 Koronásé kedvezmény­
űvel? Cim: Rém. kalh. 

I

Kapus
l.e.reslclik állami intézethez. 
Fizetése az állami altisztek 
részére előirt fokozatos elő­
léptetés mellett évi 800 kor. 
természetbeni lakás és 20(1 
kor. ruhailletmény. Határ­
idő junius 1. Cim a kiadó­
hivatalban. 182!)

Hivatalszolga
felvételik. Javadalom : C00 
kor. évi íiz.clés, 240 kor. 
lakáspénz és 100 kor. évi 
riihaálalánv. Haláridő : jim. 
15. Cim a kiadóhivatalban, 

18J3

Nevelőnőket,
okleveles ma 'var taniié- 
níikel, zene- «••• nyelvisnie- 
réttel, 800-1000 korona évi 
fizetőssel, sürgősen kere­
sek ; német nevelőnőket és 
óvónői et lelkiismeretesen 
ajánlok Szcqlieöné S. Lupa, 
Budapest, VI., Dessewily- 
utca 22. szóm. 20

Bloch S.
oki. tan- és gyakorló köny­
velő, Erzsébet-körút .">8, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerit 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelez s, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levclhelilee 
sajátilhatják el a könyv­
vitelt.
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Üzlet-megnyitás.
1 elegáns ruha legújabb divat | 1 elegáns felsökabát 9.— írt

Ezeriut ............... 10.— frt : és feljebb.
1 angol dupla gallér 3.— « 1 leánykabát legújabb 3.— «• 

S 1 remek selyem blouz 4,50 « ; 1 halcsontfüzö 95 kr. és feljebb,

1 Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.
5

Budapest, Kerepesiét 40.
$ Női ruha- és felöltő áruház a „Párisi nö:í-höz.

www^#wwwwwwwwww

/)♦ 

w
mm*

Tavasz beálltávalsz8kséges “nkát fölkeresni.

Áraink a legolcsóbbak az országban.
kW/l
w 1 eleg. angol Costiim... 10 írttól kezdve. } Valódi atlasz Cacínair vagy selyem-

1 remek selyem blouz . . . . . . . . 4 frt 50 1 fényi! Cloth paplan . . . . . . . . . . 3 írt 50
i legújabb alakból ... 3 írt 50 és félj. Szegedi lepedő darabja. . . . . . . .  — 95
1 gyönyörű paleto ... . . . . . . . .  6 frt 50 1 vég rumb. vászon 61/* széles 5 frt 80
Ugyanaz leánykák részére ... 4 frt 50 1 készlet ágy- és asztalterítő... 5 frt - c'1'-

= é
é
/tk\ 
i/\iyé
m

w
w Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

HERCZEG ÉS HORVÁTH
BUDAPEST, Kepep©si~ut 52.

$
és

<ML

szimhäzäe.
Csütörtök. 1003. április hó 30-án.

M. Ilii*. Operaház.
Davvdoff A. vend-'-gfelléptével :

('.armen.
Opera 4 Mr. Zenéjét szorzó Di/.o1. K . lei 7 órakor

Nemzeti színház.
Egyéniség.

.-/.inmti í* felvonásban, frt a Szemére György. Kezdete
7 órakor.

népszínház.

,1 Uhinai mezes hete!:.
.V ry operett ti felvonásban. Zenéjét .s/erze'/e Howard 

1 allbot. Kezdete léi 8 órakor.
Vígszínház.
A berlini «Deutsches Theater» vendégjáték;,:

Ar élei völgye.
1 írténelmi vígjáték ! felvonásban. Irta Dreyer Miksa. 

Kezdete fél 8 órakor.
Magyar színház.

A dvnlos lót.
Xaev operetté előjátékkal 2 felvonásban, lila León 

Viktor. Zenéjét szerző Lehár. Kezdete fél s órakor.
Uránin.

A fa/ir.
tv zdete fúl 8 órakor.
Fővárosi nyári színház.

Udvari kaland.
Kezdete tói 8 órakor.
Uj színház.
(é ipo Olga k. n. vendégfelléptével:

A geleji kis kirakj.
Kezdete fél 8 órakor.

O'* VU /I. 4 A 2 m A rugoyanlagyártás moghonoütója
*>5t»íaCÍ31©?.<4 tuí íflö Bndapeit,VL, Andiüaay-ut 2.

Legjobb minőségű pummitömlők kerti focskendezésro
árjegyzék Ingyen.

í

4BhJE\4R3k/f%JSfL

Folies Caprice
VII., Róvay-utca 18.

» Igazgatóság: Lettner ős Keleti,

jI órakor: Ma nagy újdonság: 11 órakor.

A kulisszák mögött. A í’JL 
«'!'? «V-

Bohózat Irta: Caprice.

Kzt megelőzi:

ser Egy szőrös história. ■«
Bohózat. Irta: Caprice ős

„A propellerkapitány."
Bohózat Irta: Neptun.

A remek télikertben reggel 5 óráig Miinczy Lnjo» 
hírneves zenekara játszik. ~"i

Kettős elektromágneses kereszt
gyógyít és íelüdit kezesség mellett.

F, I.' r.ül-'l; gyógyít ós se-
y.l fe.v, iái- ís fogfá­
jásnál ; a rr iarén. neu­
ralgia, vértolulás, náp- 
l:úr, szédülés, a Hilzu- 
gás, nagyothalló“, a 
s z i wer é r,, azivgörcsük, 
asztmatikus rohamok

gyomorgörcsük s egyt b 
görcsök, az étvágyta­
lanság, a hideg kezek 
és lábak, a csuz, kösz- 
vény, ischiis bajaiban, 
influenzában s a volc- 
járó hátfájásoknál, kk- 

I«. B. 8G9C7. 87- Hjnösen idcgbántal-

HE

máknál s a velük járó álmatlanság bajaiban; a rendetlen
vérkoringé < hajaiban s mért 8ok más oly bajban, ;t melynek a 
normális nrvuci kezelés szerint villamos áram a gyógyító ’/.ere. 
!•; ké.-ziUeknek tagadhatatlan előnye az, hogy nenvsak idoról- 
i<i re de állandóan jótékony villamos áramot áradozlat szét a 
te:-; óén s mtg egyféléi szinte bámulatos -ikerrel gyógyít, másMüt 
a lognnládatosabb óvó*zor r.z emberi szervezetet megrohanó bo­

té geegek ellen.
Nagy figyelemre méltó az a körülmény, hogy húszéves be- 
tegségeket teljesen meggyógyított. Az irodámban lóvó el­
ismerések és bizonvitványok, amelyek a világ minden 
részéből hálásan emlékeznek meg találmányomról, min­

denkor mindenki által megtekinthetők.
Akit legkésőbben 45 nap alatt nem gyógyít rneg készülé­
kem. az visszakapja a pénzét. Ahol mar minden hasztalan 

volt. kérem, tessek a készülékemet megpróbálni.
Nagy készülék éra 6 korona. Oly beteg­
égek ellen valók, melyek 15 évnél nem hosszabbak.

Kis készülők ára 4 korona. Csak gyer­
mekeknek s nagyon érzékeny nőknek való. 41

Központ! eladási cs szétküldés: hely a bel- és külföld részére;

MULLER ALBERT,
Budapest, Vadász-utca és Kálmín-utca, sarkún 42/Gy.

ttín<|y. klr. állam vasutak.
51.075/003—C/II. sz.

Hirdetmény.
Délnémet-osztrák-magyar vasúti kötelék.

(1, pótlék életbeléptetése a kivételes gabonadijszabáshoz.)
A fenti kötelékben gabona stb. szállításira 1005. évi 

áprili- lni 1-töl érvényes kivételes díjszabás III. rész 
2. lltzctéhoz folyó évi május Iió 1-vel az I. pótlék lép 
éleibe, mely a fődijszabás kiegészítéséi és módosilását 
tartalmazza.

A mennyiben díjemelések állanak be, a/ eddigi díj­
tételek még 1908. ét i jtm. hó 15-éig maradnak hatályban.

Kzen pótlékot a részes vasutaknál díjtalanul lehet meg­
szerezni.

Budapest, 2P03 április h X
.1 magyar hír. államvasutak vtazyalábága, 

a részes vasutak revében is.
(Ikönnyöm»- nem dija/.tatik.)

AlisjilthitoM ISNil. élb«».

«36!»

Ha sok. péra^t akar
nyerni, vá l:\gzszun magának <\y azerencsc&zámot az alábbi oszlály- 
rcrsjf'Vfkhöl ós küldjön n>i a pr/Aautalványon tetszése szerint 
egé^/Art 12.—, félért 6.—, negyedért 3.—, nyolcadért 1.50 koronát

Schlesinger J. és Társa bankházhoz
Budapest, V., Váei-B-iirut 30. sz. 66

•hol eho kézből kapja a május iá. «'•■< 2::-ra szóló soisjecyet a
líuvctkező pzerrnrsoszáznokból :

4691-700. 8731-45, 8051-75, 10.941 -50, 13.126—35, 23.026—50, 
31.036-40, 37.426-50, 50.076-100, 63.201-25, 9I.27G—300.
A kővetkező i íztályok irának i.. I úgmemtes beküldésére peeta- 

rsekket küld a hűnk.

Le az ápalsigalT 
FÉNYKÉPNAC IfITÁS

(iAaiin: .íreképl búrmely, Ipktó*
gibt) árok ('ni után, művészi kivi- 
tűiben f * ;i megszótamlásig bű 
hasonlatom Aggal, ele/Ans ara- 
nvozolt antik vagv égetett aranv- 

k ere ttel. ai

Darnlija 11 koronn.
Remek kivitelért kezeskedünk.

Meg nem felelés esetén a 
„_,iy6wá*é#y#a^"sJ pénzí visszaszolgáltatjuk.

Csak az ..KOS” uiniiitézelnél
líutlanestcit, Tcríz-kiimt 89. kapható.

Ajándélc-" 66
száii'.La megy az az olcsűsi'" amilyen olcsón lehet vásárolni

„Merkur“ Icerélcpárt,
kerékpár-alkatrészeket és gummit a.

„5SERKMR“ ktrékpárgyárban
ifSminVJ., Eötvön-utca 37.

Egy elfins, modern, könnyüjár isu , Merkur“ kerékpár teljes 
felszereléssel, Arotylen-iampi\\aI 130—lűh—-00 kor. 

Egész ké-zlet ,,Alcrkur“-guni3r.i (2 köppeny, 2 tömlif) 23—26 
kor. kizárólag nálam kapható. Egy köopcny 7.5C^—ü.őO, 1 lcg-

temKi 4 - -Tj korona.
Csak rövid Időig, inig « készlet tart.

„ExceMrnr“ léggömbök «-sekély szép-rliibavnl « lismert leg­
jobb láglömlö a !.onlinén-ou. danhotikiul 3.80 kor., ezelőtt 
7.— kor. Eítv pár kitűnő itedr I »—■*, kor. Ih/y pár kitűnő nyereg 
ő—6 kor. Mindennemű íol néni sorolt alkatrészek raktáron 

vannak és olcsón kaphatók.
Javítások olcsón é szakszerűen ketcAltetnek. Zomfmeozás és 

ni okele?.' - a!/laki1/ ok a lop "vor« abbn;i eszkőzöltolnck.
Használt kerékpárok raktáronvannakésbecseréltetnek.

Vidéki roeflrcndclések aznap lesznek elintézve.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

POLÄGSEK JÓZSEF
„Mefkíu1“ kerékpárgyá»' «'•* Invlfómflhrly, 

kerék pú ralk utré szék és Pm-inimf ik-r:iki;Ar.

L0WINGER JÓZSEF
Biiilnpest. Erzsébet-körút 19.
A „Slcyri“ fegyverkorckpár
mii gyarországi fflkOpvUeloje.

Lefiolenóbb hová sáriá*i forrás
kerékpár slkaírésrekben. 

Javításokét, u. m.: EmseHrozéit, 
nlckolnzést gyorson és szakszerűen
____ ____kószitek.
llvazloten kénes nagy árjegyzék 

ing yen cs bérmvnh c. 19

Legjobban ajánljuk mint egyedüli rzert a poloskák v- petéi telje- kiirí.'sára. ti vegek- 
ben kor. —.40, —.80,1.20, lélliter kor. 2.60. 1 liter kor. 5.—. — Tirqram-par minden- 
léle féreg ellen dobozban 30, 60 Ilii.. V» kiló kor. 4.—, 1 kiló kor. 8.—. Kapható 
minden gyógytár-, drogériák-, festék- és ftiszerOíletekbcn, helyben és vidéken.

Főraktár: TIRGRAifl-TÁRSASÁG. Budapest. Károly-utca I. sz.
{MIT Értéktelen utánzHlnktél «»vnkoiljmi!.. vnUill csfik az, 

ahol n vTIHCRAM» név oz üvegen Iái haló. “BSj
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Magy. klr. államvasutak.

Háló-, étkező- és buffet-koesik közlekedése.
a maqy. kir. áSlamvasutak vonalain 190^. Av? m^jus lió <-t61 kattlve.

I. Hálókocsik:

■©
Vonal

honnan óra- perc Ó-5 hová óra- perc- vonalrósz
I. II.

oszt.
Jegyzet

s kor K a kor kor 1 fill. kor.l fill.

Budapest k. p. u. — Bécs, 
L/m. Bruckon át

Budapest kel. p. 
u.-ról éjjel 10

1
j 80 12 Bócsbe regg. 6 3O

1
Budapest k. p. u.—Bee vagy viszont

1
9 60 7 20

!__

A hálókocsik csak
I. vagy II. oszt. me­
net-jegyekkel bíró 
utasok által, meg­
feleld pótjegy vál­
tása mellett hasz-

1
Bécsből Cjjel 10 í 00 11 Budapest k. p.

u.-ra re"'.'. 6 40
1

Budapest ny. p. u. — 
Béé?, Marcheggen át

Budapest ny. p. 
u.-ról éjjel 10

I
í 00 118 Bicébe regg. 6 20

Budapest ny. p. u.—Bécs vagy viszont 9 60 20
jecsböl éjjel 10 55 117 Budapest ny. p.

u.-ra ret'g. 7 45
nálhatók.

8 Budapest k. p. u. — 
Brassó

Budapest k. p. 
u.-ról este 0 i 502 Brassóba d. u. 1 2

09 Budapest k. p. u.—Brassó vagy viszont 14 1 40 10 80

Brassóból d. u. 2 4o 601 Budapest k. p. 
u.-ra rprr". 7 50 K#dozsvár—Brassó, najipái 4 1 80 3 60 1 Csak június hő

Budapest k. n. u. — Buka­
rest, Arad, Pisti. Prodeá- 
lon át1

Budapest k. p. 
n.-ról d.u. o ! 15

602
Fredeáii'a regg. 
Bukarestbe d. e.

Ln 05 Budapest k. p. u.—Bukarest vagy viszont 
te « Frede ál « «

17 ! 40 
14 i 40

— — 1-1 ói kezdve köz'e- 
kedik. Brassón túlra

4 Bukarestről d. u. 
Predeálról este

5
9

05
12 601 Budapest k. p. 

u.-ra d. u. I 1 10
« ti Brac ó « <»
u « Arad « «

11 40
4 80

10
3

80
GO

esaiv !. oszt. rr.ene1- 
jr-gyekkel vehető 

igénybe.

Budanest k. p. u. — Pisti1
Budapest k. p. 
u.-ról éjjel 10 00 608 Piskire d. e. 10 41

na r,pal
Budapest k. p. u.—Piski vagy viszont
Arad—Bukarest v v viszont

0 GO
1

7 20
5

f-

6

Fiskiröl d. u. 4 12 607 Budapest k. p. 
u.-ra re,". . fi 10

a Fredeál « «
« Brassó « «

V j fin 
0 1 60 7 20

E Junius hó 1-tól 
csak L oszt. menet-

Budapest ny. p. u. — 
Bakai est,Temzt-vár, Ver­
ein róván át

Budapest ny. p. 
u.-ról d. u. 2 30 704

Verciorovara v. 
Bukarestbe d. c.

i
n

8o
40 Budapest ny. p. u.—Bukarest v. viszont 16 j co _

jegy gyet vehető 
igénybe.

Bukarestről d. u. 
Verciorn várói éjj. 2

55
18 703 Budapest n>. p. 

u.-ra <i. u i 25
« v — Orsóvá 0 c
« K —Temesvár « 9 69

7 20
20 * Junius hó 1-tól

7 Budapest ny. p. u. — 
Temesvár 3

Bpest tiy. p. u.éjj. 
Szegedről éjjel

1Ó
o

10
00

700
710 i’emesvárra re». 5 20 nappal

'feme, vár—Orsóvá vagy viszont 
e —Bukarest « «

4 80 3 no
60

kezdve ang. hó 81-ig 
Oravieáig és onnan

Temesvárról éjjel 9 45 709 Budapest ny. p. 
u.-ra revv. 7 lő 12 . 80 közlekedik. (L. 8- k 

tételt)

8 Budapest nv. p. u. — 
Oravica 4

Budapest ny. p. 
u.-ról este 10 10

™/no Oravica d. e. 10 20
Budapest—Oravica vagy viszont 9 60 20

4 Csak iunius l;ó
Oravica d. u. 4 12 5401

ISOS/70!,
Budapest ny. p. 
u.-ra regg. T 15

1 1-tól kezdve bezáró­
lag augusztus xi-ig.

9
Budapest k. p. u. — Budapest k. p. 

u.-ról este 6 50 1004 Fi nmébe reg". 7 10
Budapest k. n. u.—Fiume v. viszont 

« —Zágráb « «

—\ —

5 Csak !. osztályú 
menetjegy mellőtt 
vehető igénybe.

r iume, Domnovar, Zág­
rábon át Fiúméból este a 1 00 1003 Budapest L p. 

u.-ra <\ 8 50
12 - 
9 ! 60 7 20

10 Budapest k. p. u. — Zág­
ráb. Dombóváron át 5

Budapest k. p. 
u.-ról este

8 1
30 1008 Zágrábba d. c. 9 j 15

Zágráb—Fiume vagy viszont 9 1 GO1 7 20
Zágrábból este 7 39 1005 Budapest k. p. 

u.-ra regg. 8! 10 * Csak be zárót* -

11 Budapest k. p. n. — Igió,
Bpest k. p.u. este 
Kassáról reggel

8 I
5 1

10
15

1610
8 Iglóra regg. 7 82

Budapest k. n. u.—ígló zagy v.s/.ont 9 GO 7 1 .szeptember 16-tól 
közlekedik.Kassán át6 Igió vöi este

Kassáról éjjel
y
u :

CG
40

7
1500

Budi:pest k. p. 
u -ra d. e. fi ír.

r ff —Kassa 9 1 60 7 20

12 Budapest k. p. u. — P.-
Bpest L. p. u. éjjel 
Kassáról «eggel

10 I
4

40
25

1600
10 P.-Felkára reg". 6 63

Budapest k. p. u.—P.-Fclka v. vi zont 9 ; 60 20 7 Csak juni is hr.
Felka, Kassán át7 P.-Felkáról este

Kassáról éjjel S 1 00
85

9
1505

Budapest k. p.
u.-ra regg. 6 55

( 15-tr.l bez. szeptem­
ber hó 15-ig kü/.'c-

13
Budapest k. p. u. — 
M.-Sziget, Szolnok, Deb­
recenen át

Budapest k. p. 
u.-ról este

7 1
05 1706 M .-Szigetre d e. 9 48 Budapestk.p. u.—M.-Szigri v. viszont 

« c —Királyháza «
M -Sziget—Szolnok

13 j - ft
kedik.

Iifarm.-Szigetről
d. u. 3 52 1707

Budapest k. p. 
u.-ra regg. 5 46

9 60
9 j 60

.
7 20

14 Budapest k. p. u. — Kon-
Budapest k. p. 
u.-ról d. u. o“ 40 804

Konsianlma- 
polyba regg. 7 14 Budapest k. p. u. -Bellád v. visz e;t 6 ! — 4,

stantinápolv Kon tantinápolv- 
ból esU 8 00 908

Budapest k. p. 
u.-ra d. n. 1 05

« <r —Konstantinápoly
1
29 — 21

A !•* »•£ 1 *5kl;r ür- tr%Ai*nmr7£v1r------------------------------------------ ----- ----- jy w y •w -vg jr i* et *.* ,% m»

U, Étkező-kocsik III. B u ff et-kocsik

Vonal
Indul Érkezik Indul Érkezik

honnan i a
s-

3
11 hová 1 í ä O Vonal i

honnan
r.

hováH kor S g kor H kor !■/ C 1;

1 Budapest keleti p. u.—
bpest k. p. u. d. e.

d. u.
8
0

50
15

2
.„4

Bócsbe d. u.
este

1 • 50 
7; 20

1 Budapest keleti u. u.—
Budapest k. j>. u.- 
ról reg". 8 — 100: Fiúméba este 7 .jő

Bécs, L/m Brucken át Bécsböl d. e.
d. u.

8
0

50
10

1
8

Bpest k. p. u. d. u.
este

1 60
7 ! !-•

Fiume Fiúméból d. c. ti; 10 1001 Budapest k. p. u.-ra 
esi e fi . 6

S Budapest nyug. p. u.— 
Bécs, Marcheggen át

bpest ny. p. u. d. e.
d. u.

8
5 5 104

108
Bécsié d. it.

este
12 ; 05
9,15 Budapest keleti p. a.-- 

Uj-Domhovúr

Budapest k. p. u -
ról d. u. 6 60 1004 Dombóvárra c te 9 T" ■*

Bécsböl d. e.
d. u.

tf
5

103
107

Bpest ny. p. u. d. u 
este

1 1 50 
9 105

Uj-Dombovárról
d. e. 10,12 1901

'
H. u. 1

3 Budapest keleti p. u.~■
Budapest «. p. u.-
ról d. u. 2 00 504 Kolozsvárra éjjel 10 08

8 Budapest keleti p. u.— 
Arad

Budapest k. p. u.- 
ról reg". ■ 604 Aradra d. e. .1,51

Kolozsvár Kolozsvárról éjjel 3 18 515
608

Budapest k. p. u.-ra 
d. u. 1160 Aradról d. n. 601. Budapest k. p. u ra

<St.‘ 9 • ::j>

4 Kolozsvár—Brassó
Kolozsvárról regg. 6 11 602 Brassóra d. u. 2 i 09

4 Bpest k. p. u.—Csap
Budapest k. j>. u.-
ról d. u. 2 35 404 Csapra esic 9 38

Brassóról d. u. 2 46 601 Kolozsvárrá éjjel 10 60 Csapról reg". 6 63 401 Budapest k. p. u.-ra
d. il. 1 :w

6 Budapest nyug. p. u.— 
Karánsebes

Budapest ny. v. u.-
ról d. u. 2 80 704 Karánsehcsre éjjel 10 15

Budapest keleti p. u.—
Líudi.pest k. p. u.-
ról regg. 7 25

401:
1602 Kassára d. u 12Í4Í

Karánsebesröi reg. 5 31 708 Budapest ny. p. u.- 
ra d. u. 1.25

Kassa Kassáról d. ti. 4 i/o 1508 
40 y.

Budapest k. p. u.-ru
e? Id

i
;i 55

6 Budapest k. p. u.— 
Piski

Budapest k. p. u.-
ról d. u. 2 16 6u2 Piskire éjjel 10 OS

6 Budapestnvug. p.u.—
Budapest ny. p. u.- 
ról reggel 7 120 14V4 Zsolnára d. u. 7|33

Piskiröl reggel 6 08 601 Budapest k. p. u.-ra 
d. u. 1: it.

Zsolna Zsolnáról d. u. !1112 1406 Budapest ny. p. u -
SfG 9 j 45

7 Budapest keleti p. u.—
Budapest k. p. u.
ról d. u. 2 40 904 Zimonyra este 9I20 Az <’s Lufí-rtkocriik étke - * - í« t; . »it 1. \*i; -

vehetik i^énvhe. külön illetek fizetés«? né:Mik 11. oszt. menetjegy;;/el hirú utasok
Zimony Zimonyból regg. 6 11 908 Budapest k. p. u.-ra 

d. u.
1 105 A bullet-kocsikban levő Ülőhelyekkel hint külön - , .ikaszok azonban « sak I. rn/tti'vri 

ervenyes menetjegyekkel, illetve menetig azolvanyokkal biró utasok által iue-z» álhatók
liunapest, IfiOí] iijirtlis hó 8-án.

\


